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Az elmúlt évek harcaiban, szociális toedvezményelc 
a gazdasági építőmunikiálban számos aprónak látszó, 
pártiunk mindig számított tag- mégis fontos dolgok. A 
jainak, a kommunistáknak polklban a Lakatos- és Gép- 
példamutató munkájára, har- ipari Vállalat egyik munkása 
cos kiállására, kezdőményezé- behozott egy üveg zavaros vi­
cére. Bár az évek során ki- zet a .Néplap szerkesztőségébe, 
alakult személyi kultusz nagy- Elpamaszolta, hogy hatolt óta 
ban gátolta az egyének, az ilyen az ivóvíz, de a gyár igaz- I 
egyes kommunistáik, az egy- gatója és vezetői nem tesznek í
széni párttagok öntevákenysé- semmit a munkások érdeké-f Az augusztus 20-i nemes ve­
get mégis a párttagság coa- ben Pedig rendes ivóvízről S télkedésben mondani se kell
adó, áldozatos munkája volt gondoskodni Debrecenben nem $a lehetőséghez és adottságok
a legnagyobb szervezett erő olyan nagy dolog. Sőt talán | hoz mérten, a Hajdú-Bihai
az elmúlt évek során is, mely éppen az a baj. Ha „nagyobb t megyei Kisipari Szövetkeze-
az elkövetett hibáik ellenére dolgokról“, a „vállalat érdé-Y - - - 
is .nagyszerű eredményeket kéről“ lenne szó, egész biztos, 
hozott. nagyabb aktivitásit tapasztal-

Most, hogy a személyi fcul- nánk a gyár vezetői részéről, 
túsz káros maradványainak aimi szintén helyes lenne de 
felszámolásán fáradozunk, kü- nem helyes mereven szétvá- 
lőnös jelentőséget nyer a párt- tesztem a vállalat és a dolgo- »Gyártó, 
tagság aktivitásának, öntevé- zóte érdekét, 
kény, kezdeményező készségé-
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, .. . . . T-r.. ,. Ilyen és (hasonló apró doíl-jnek a fejlesztése. A Központi __ . , , ... . ,Vezetőség július 18-21-i ülé- f*’ V/Áh 
sén hozott határozatában egy- bátor feltánf0 00111 menyek, 
ségve, harcossásra, állhatatos- “’J" tu"
fáera hívta fel a óért tasiatt "0<h?ntoeí>I>en a Kv hataroza-

A párt ereje ZaffiSkTf*” “a 
[osságában, harcosságában van. konummfetáfc' t^Xnységé- 
A part Központi Vezetősége nek .................. ' sA
'kötelezi a párt minden tag­
ját, hogy álljon ki 'keményen 
a párt politikájáért, küzdjön 
megvalósításáért, fegyelme­
zetten hajtsa végre a határo­
zataikat, szálljon szembe min­
den ellenséges törekvéssel.“ 
A pártfegyelem 'betartását ön­
ként vállalta mindenki, ami­
kor a párt tagjai sorába lé­
pett. A párt alkotmánya, a 
Szervezeti Szabályzat — ame­
lyet minden párttag magára 
nézve kötelezően elismert — 
fegyelemre, a felsőbb szervek 
határozatainak betartására és 
vegréfic.jtására kötelezi a kom­
munistákat:

A párt eddig is fegyelmet 
követelt tagjaitól. De ez el­
múlt évek során nemegyszer 
olyan intézkedések, vagy há­

trány í Vására megvannak: 
a megfelelő szervezeti (pumáik. 
A legkisebb. szervezeti egység I 
a páirtcso-port. Vezetőiket, a I 
párttá zalmiakat most válasz-1 
tottáik újjá. Általában az arra 
legkiválóbb, tapasztalt elvtár­
sak kerülték a pártcsoportok 
élére,

A pártibizalmi'ak munkája 
most sokkal könnyebb, mint 
ezelőtt bármikor. Nyílt, vilá­
gos program, világos útmuta­
tás van előttük. A párt nem 
titkolt el semmit tagjaitól, 
bátran elébüír tárta a súlyos 
hibákat is. Tette ezt azért, - 
mert a KV bízik az. egyszerű; 
párttagokban, bízik odaadó,; 
harcos munkájukban. A kom-; 
munista felelősségérzet ma; 
szentelbb, mint bármikor. A

tórozatok végrehajtása állott k°mm!Lmista példamutatás, a
helytállás nem új fogalmak a 
pártban. De mos! kaptak igazi 

világos az" egyszerű "párttagok értelmet, amikor _ nem egy,

a párttagság előtt, aminek 
telnie, célja nem volt mindig

tok is kiveszik részüket. A 
K1SZÖV Bajcsy Zsilinszky 
utcai központjában különösen 
a debreceni Bádogos-, Víz- és 
Gázszerelő, a debreceni Me­
zőgazdasági Felszereléseket 

továbbá a debreceni 
Fémfeldolgozó, a debreceni 
Asztalos és a berettyóújfalui 
Fa-, Fém- és Építőipari Ksz. 
eik munkasikereiről beszél­
nek sóikat.

A debreceni Bádogos- és 
: Vízvezetékszerelő Ktsz dolgo­
zói elsősorban az anyagfelhasz­
nálás és az önköltség további 
csökkentésére tettek értékes 
vállalásokat. Tóth Ferenc 
szerelő brigádja például 
Hőgye Sándort és társait hívta 
ki páros versenyre, hogy ki vé­
gez jobb és gondosabb mun­
kát a lakosság szolgálatában. 
Az első sikerekről most csak 
annyit, hogy a szövetkezet dol­
gozói augusztus utolsó napján 
abból az anyagmennyiségből 

; dolgoznak majd, amit a ho­
lnap során megtakarítottak,
1 A szövetkezet vezetősége a 
I a legjobb munkát végző Ksz ta-
• gokat máris megjutalmazta. 
Tgy Papp Sándort, Pásztor Ká- 
■ rolyt és Varga Imrét a szak­
ma kiváló dolgozója jelvénnyel 
-tüntette ki, amit a nevezettek
• máris megkaptak.

A debreceni Mezőgazdasá­
gi Felszereléslket Gyártó, to­
vábbá a debreceni Asztalos 
Kisipari Ksz-nél elsősorban a 
termelés bővítése terén szü-

előtt. Ez most -mér másképpen 
van. Pántunk Központi Veze­
tősége mindenről és gyorsan 
tájékoztatja a párt tagjait. A 
legutóbbi ülés első napirend­
jének határozatait még az ülés 
befejezése előtt a párttagság

vagy egyes vezetők irányítják £ lettek már szép eredmények. 
* tömegek véleményének meg t Mezőgazdasági Felszerelő-
nem hallgatáséval a pártolt, 
hanem a kollektív bölcsesség, 
a kommunista kollektíva ere­
je a legfőbb irányító erő.

A -párt ma — a költő szá­
rié terjesztette. Ezek az intéz- vaival élve — valóban „-.-..a 
kedéseik, vezetési módszereik csomóra fogott förgeteg, halk
•párttagságiunkban növelték a 
Központi Vezetőség iránti tisz­
teletet, megbecsülést. A KV 
ülést követő munkás-gyűlésié-' 
ken, aktívaértekezleteken el­
hangzott felszólalások, vagy 
ri-'-'s formáiban elmondott, vagy 
leint, vélemények arról tan,us­

es halvány hangok orkánja“. 
A KV határozatáról elmon­
dott vélemények, a határozat 
óta született munkasikerek 
bizonyítják, hogy pártunk 
erős és tagjainak közös erejé­
vel legyőz minden akadályt. 
A párt ma -harcra hívja min-

kodndk, hogy párttagságunk den tagját a határozat vtegre- 
egységesen követi a Központi hajtáséra. Nem nagy dólgok- 
Vezetőség irányvonalát és vég- ról van itt szó, ami az egyes 
felhajtja határozatait. tagokra jut. De az „egyes eim-

Azt mondhatja az egyszerű bor“ szívvel, becsülettel vég- 
parttag: Jó, én egyetértek a ze*t példás mu-nkája mások 
KV határozatéval-, fegyelme- hasonló munkájával együtt
zetten végre is hajtom, de mit miár hatalmas eredmény. Egy 
kell tennem, mi az én felada- Ms hibára felhívni a figyel­
tem? A határozat erre is vá- met nem nagy dolog. De sok 
teszt ad: „A párt munkáiéit, kis hibákból nagy hibák lesz- 
különösen a. pártikáderek tévé- nek, a nagy hibáknak pedig 
'kenuségét, elsősorban a gaz- az egész nép kárát vallja. A 
tiasági feladatok megoldására kommunistáknak nemcsak jó­
éi a dolgozó nép jólétének nö- Suk, de kötelességük, hogy 
telésére kell irányítani.“ Ez küzdjenek a hibák ellen, 
egyben program, vagy cselek- Kommunista kezdeménye- 
,esi 11 úisítás a pártszieirvezetek -zAsre, öntevékeny munkára
vezetői száméra. Minden 
kommunista valamilyen alap­
szervezetihez tartozik. Az a 1-ap- 
szervezétek vezetőségeinek 
kell gondoskodni

van most szükség. Lejárt az 
a korszak, amikor a vezetők 
gondolkoztak a tömegek he­
lyett. Egy vezetőnek termé-

a-rról, hogy szeitesen nagyobb a felelőssé- 
tnmden párttag valamilyen ge> hfiszen -tehetsége, képessé- 
p,|| tmecbizatást kapjon. Nem ge alapján kapta a párt-, vagy 
a luJSái§ciklk írásról, vagy bro- állami megbízatását. De ez 

am H árusításról van itt szó, ,nem ^árja ki, sőt megköveteli, 
dinem a gazdasági, állami, hogy a párt egyszerű tagjai 

társadalmi élet számos apró, erejükhöz, tudásukhoz, képes­
sé S“yben ÖSSZeíÜg' “érten dolgozzanak,

A terimielési egységeidben gomdollkozzamaik, véleményt 
ffnu'kodő pártszervezetek szó- mondjanek. Ez, a pórttaigsóg 

természetesen a terme- tefcti*ekész, öntevékeny mun- 
fs ké:d'4sei a lantosabbak, ^ a ]egfőbb biztosíték a 
o y mi ezzel összeftisg. a ool- ,, ,
gőzökről való gondoskodás, KV határozatainak megvalosa- 
baiesetvédelmii iberendessések, táaáeaj , , ..pjjó

seket Gyártó Ksz dolgozói pl. 
augusztus 1-ig már 1051 darab 
létrát készítettek és adtak át 
terven felül a gépállomások 
löszére: A szövetkezet kedd
óta export gyümölcsládá'kat is 
gyárt, arait Budapestre szállí­
tanak.

1 A debreceni Asztalos Ktsz 
í ben az a legérdekesebb hír, 
Jhogy már javában készül (ter- 
$ mészetesen terven felül) 20
2 darab asztal, 300 szók, 10 
* szekrény, továbbá három gar- 
I nitúra konyha- és 5 gami-tú- 
I ra szobabútor, amit a szövet­

kezel. dolgozói az augusztus 
20-i ünnepi vásáron árusítanak 
majd. A verseny élén jelenleg 
itt Meggyaszai Sándor, továb­
bá a Pető és a Német brigádok 
haladnak 199, illetve 214 szá­
zalékos átlagteljesítménnyel.

Véigül két örvendetes ered­
mény, a debreceni Fémfel­
dolgozó, illetve a berettyóújfa­
lui Fa-, Fém- és Építőipari 
Ksz-ekből. A debreceni Fém- 
feldolgozó Ksz-nél Gálfi Béla 
esztergályos 174, Gyaraki Ist­
ván esztergályos pedig 170 
százalékos átlagteljesítményt 
ért el csütörtökig. Berettyó­
újfaluban az Illisz és a Hege­
dűs bri-gádoik bizonyultak a 
hét legjobb munkacsapatának, 
mivel 30 darab konyhaszek­
rényből — melynek elkészíté­
si határideje augusztus 30. — 
14 darabot már elkészítettek.

Most kilenc nappal augusz­
tus 20-a előtt tehát újabb és 
; újabb sikereket eredményez 
íaz alkotmány műszak megye- 
I szerte. Üzemeink és szövetke- 
! zeteink vállvetve küzdenek 
í azért, hogy megszerezzék a 
t megyei, városi pártbizottság, 
! továbbá az SZMT juta lomtár- 
■ gyalt, amelyet a legjobb üze- 
Lnelk és dolgozók részére aján- 
- tolták fel.

U.i tettek feszülnek most 
a hétköznapok sodrásában. 
U j munikasikcreikről adnak 
hírt a gyárak, és új nevek ke­
rülnek fel a vensenytáblákra. 
Alig kilenc nappal augusztus 
20-a előtt már valóban érlelő­
dik az az új nagyszerű győ­
zelem, amelyet a mi munkása­
ink és munkásnőink írnak 
szívükkel, agyukkal és tehet­
ségű kikel.

Az augusztusi terv teljesí­
téséhez egyébként most min­
den feltétel megvan. A lehe­

tőségek is sokkal kedvezőbbek, 
mint akár egy évvel ezelőtt is 
voltak. Különösen a Központi 
Vezetőség legutóbbi határoza­
ta biztosít szabadabb és fris­
sebb légkört a versengés szá­
mára is, bátorítva és minden 
eszközzel támogatva az al al-ról 
jövő kezdeményezéseket.

Az alábbiakban két üzem 
és több ktsz eredményeit 
gyűjtöttük csokorba, főleg 
olyan szemszögből, hogy ki mit 
tett már az augusztus 20-i fel­
ajánlások teljesítéséért:

Útfenntartó Vállalat

Betonjárdák és bekötőutak 
a megye részére

Sokszor elmondtuk és le­
írtuk már, hogy jelentős épít­
kezések folynak Ha jdú-Bú tar­
ban. Persze ha már az építke­
zéseknél tartunk, a készülő be­
tonjárdákról és bekötőútakról 
sem feledkezhetünk meg. 
Már csak azért sem, mert így 
is szebbek lesznek falvainik, 
városaink és lassan az Alföl­
dön is megtörik már a sár és 
a por egyeduralma.

A betonba és aszfaltba ágya­
zott kilométereik „gyors nö­
vekedését“ minit ismeretes, ná­
lunk a Debreceni Útfenntartó 
Vállalat „istápolja“. Még­

hozzá nem is akármilyen 
eredménnyel. A vállalat töb­
bek között túlteljesítette má­
sodik negyedévi tervét és pil­
lanatnyilag is az augusztus 20-i 
verseny élvonalában van.

Az Útfenntartó dolgozói már 
július 9-én elhatározták, hogy 
alkotmányunk ünnepét az 
idén is méltó tettekkel teszik 
emlékezetessé. Nos a tettekről 
máris tények beszélnek. Las­
san befejezéshez közeledik pl. 
Kismarja és Hencida közti 
összekötő út építése, nő a be­
tonjárdák szalagja Gáboriam­
ban, bitumenes hengerlést

leap a téglás! Ballsányj út, fői 
lyik az Esztár—Bagamér éa 
Hadúszoboszló—Debrecen köze 
ú makadám, illetve aszfalt úti 
felújítása, hogy csak a lege 
fontosabb célkitűzéseket eme 
lítsük.

A vállalat útépítő és javító 
bi igádjai mindent megtesznek 
azért, hogy a kitűzött határ« 
időket nap mint nap csökkent« 
sék. Elsősorban Szita Mihály 
mérnök főépítésvezető, továtn 
ba Szőlőst István, Egri And« 
rás, s Taikács József körzetve« 
zelők végeznek jó munkát) 
mivel részlegük máris 10—15 
napos előnyre tett szert m 
útépítésben. A brigádok közül 
a Malkkai, Bácsó, Baronék^ 
Kábái, Balogh és a Király 1st* 
ván aszfaltos, illetve betonozó
csoportok járnak élen, 120__i
150 százalékos átlagteljesít« 
ménnyel.

Az Útfenntartó vezetősége 
a legjobb eredményt felmutató 
brigádokat és munkahelyeket,, 
bőkezűen jutalmazza. így a 
kismarjai útépítés kubikosai/ 
ha szeptember 25-ig végeznek 
-a földmunkákkal 2000 forint, 
-míg a polgári és a Karcag—< 
Kunmadaras! útszakasz kor« 
szerűsítői, ha csökkentik a 
határidőt 5, illetve 4 ezer io« 
rint célprémiumot kapnaki

Hajdásdgi Gyógyszergyár

Másfél évi daaraáás után isméi az éliizem címért
Debrecen legnagyobb és 

legszebb üzemében, a Hajdúsá­
gi Gyógyszergyárban az utób­
bi hónapok adósságának tör­
lesztését állították az augusz­
tus 20-i verseny középpontjá­
ba a dolgozók. S ami sem az 
első, sem a második negyedév­
ben nem ment, az végre júli­
usban sikerült.. a Az üzem 
101,7 százalékra teljesítette 
havi tervét, így másfél év 
után a Hajdúsági Gyógyszer- 
gyár ismét több penicillint 
gyártott mint a tervezett.

Az igyekezet, — mint a leg­
frissebb eredmények jelzik 
— most az augusztus 20-i ver­
seny során sem lanyhult: Az

extrafcciós részleg dolgozol 
például 65 százalékról máris 
66—67 százalékra növelték a 
penicillin kinyerési százalé­
kát, elsősorban Fülöp Tibor 
mérnök segítségével. Fülöp 
elvtáis ugyanis olyan eljárást 
dolgozott ki, amelynek segít­
ségével a penicillin kivonása 
még a gyártás közben vissza­
maradt iszapból is lehetővé 
válik.

Egy másik jelentős újítás 
a dolgozók munkájának meg­
könnyítését szolgálja. Ugya­
nis ma már nem kézi erővel, 
hanem géppel végzik a peni­
cillin szitálását. Bár a gép mű­
ködése ma még korántsem za­

vartalan, minden remény meg 
van rá, hogy rövidesen az 
összes akadályokat sikerül 
elhárítani a gépi szitálás út« 
jából.

Természetesen az extrafcdóS 
üzemen túl a többi részlegek tg 
mindent megtesznek azért, 
hogy a Hajdúsági Gyógyszer« 
gyár ismét az élüzemek sorá« 
ban foglaljon helyet: Nagyban 
növeli a versenykedvet, hogy 
a szokásos augusztus 20-i ju­
talmazásokon kívül az idén 
még 22 új lakás kulcsát is át« 
adják a dolgozóknak. A laká­
sok a Somogyi-Bacsó úton 
épülnek, s nagy részük két«

I szobás, fürdőszobás, összkomul 
fortos helyiség lesz:

A DEBRECENI ÁLLOMÁSON
A Debreceni Állomás dolgo­

zói augusztus 12 tiszteletére 
vasutasműszakot szerveztek. 
A műszak tartama alatt má­
ris számos figyelemremél tó 
eredmény született. A vonatok 
menetrendszerinti és zavarta­
lan közlekedtetésében külö­
nösen Hanyicslka József ren­
delkezési forgalmi szolgálat- 
tevő és Vadnai Imre guritás- 
vezető mutat példát dolgozó 
társainak. Hanyicskáék közös 
jó munkáival a tehervonatok

átlagos terhelésének tervét az 
elmúlt hetekben 119 százalék­
ra teljesítették. A két kiváló 
vasutas most az első sikereken 
felbuzdulva azt is elhatározta, 
hogy az őszi forgalom idején 
a debreceni állomásról csakis 
kiegészített vonatokat indíta­
nák.

A tartalék mozdonyok gaz­
daságos kihasználásánál is 
kiemelkedő eredményeket ho­
zott már a vasutasnapi mű­
szak. Itt Szentesi Mihály ko­

csimester és Zeke Antal tála* 
tásvezető valamint brigádja 
járnak elől jó példával. Szen­
tesi Mihály és társai a tarta­
lék mozdony kihasználási tér« 
vüket 112 százalékra teljesí­
tették. I

Az állomás dolgozói a mű« 
szak során a darabáru gyors 
továbbítására is nagy figyel« 
met szentelnek. Itt Szabó Hit 
Sándor árumozgató brigádja 
jár az élen, 110 százalékos át­
lagteljesítéssel:

■ Szovjetunió válaszjesvzóke Hugimnak 
a szuezi ügyben

William Hayter tér, Nagy- 
Britannia moszkvai nagykö­
vete augusztus 3-án átnyúj­
totta D. T. Sepilovnak, a Szov­
jetunió külügyminiszterének 
Magy-Bvitanmia kormányának 
a Szovjetunió kormányához 
intézett jegyzékét. A jegyzék­
hez csatolták a három hata­
lom közös nyilatkozatát a Szu- 
ezi-csatorna kérdéséről. A 
Szovjetunió külügyminisztéri­
uma nyilvánosságra hozza 
az említett jegyzéket és a csa­
tolt mellékletet.

Augusztus 9-én a Szovjet­
unió külügyminisztériuma vá­

laszjegyzéket juttatott el 
Nagy-Britannia moszkvai
nagyikövetségéhez. A Szovjet­
unió külügyminisztériuma 
Nagy-Britannia kormányához 
való továbbítás végett egyben 
átnyújtotta a szovjet kormány 
nyilatkozatát a Szuezi-csator­
na ügyéről azzal a nyilatko­
zattal kapcsolatban, amelyet 
Nagy-Britannia, Franciaor­
szág és az Egyesül Államok 
kormánya tett a Szuezi-csa- 
torna Társaság államosításá­
ról, illetőleg azzal a meghí­
vással összefüggésben, hogy 
vegyen részt az 1956. augusz­

tus 16-ra Londonba összehí­
vott értekezleten. ]

A Szovjetunió külügymM 
nisztériuma arra kéri a 
nagykövetséget, hozza tudo­
mására Nagy-Britannia kor­
mányának, hogy a szovjet kor« 
mány mellékelt nyilatkoza­
tát egyidejűleg megküldi va­
lamennyi állam kormányának^ 

A Szovjetunió külügymi« 
nisztériuma a jegyzéket és á 
szovjet kormánynak a Szuezi" 
csatornáról szóló nyilatkozat 
tát megküldte a világ vaW 
mennyi kormányának.
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As arab államok közvéleménye 
támogatja Egyiptomot

A líbiai 'hadügyminiszter 
a MEN hírügynökség tudósító­
jának adott nyilatkozatában 
kijelentette, hogy Líbia népe 
és kormánya határozottan tá­
mogatja Egyiptom nemzeti jo 
gaiért vívott harcát. Líbia 
1 öld. je — mondotta — nem 
lesz felvonulási terület Egyip­
tom vagy bármely más arab 
ország elleni hadműveletek 
céljára. A miniszter annak a 
reményének adott kifejezést, 
hogy az angol és a francia 
kormány Egyiptommal szem 
ben elveti a fenyegetőzés po 
hIrkáját és békés úton foigjálk 
megoldani mindazokat a prob 
témáikat, amelyek a Szuezi 
csatorna államosításával kap­
csolatban felszínre kerültek.

Fahad emir. Szánd-Arábia 
királyának fia sajtónvilatko- 
zatáiban kiemelte, hogy a 
Szuezi-csatorna. problémája az 
arabök nemzetközi problémá­
ja. lett. Hangsúlyozta, hogy 
Szaud-Aiábia osztatta nul
Egyiptom mellett áll és kész 
bármilyen segítség nyújtására. 
Egyiptom és Szaub-Arábia egy 
ország — -mondotta. — Mind­
az. ami érinti Egyiptom érde­
keit, érinti Szánd-Arábia ér­
dekeit is. Fahad emir nagyra 
értékelte Egyiptomnak az 
utóbbi négy év aiatt elért si­
kereit.

A MEN hírügynökség Khar­
tum bői keltezett jelentése sze­
rint a nemzeti un ionista párt 
követelte a Szudán i parlament 
rendi kívüli ülésszakának össze­
hívását, hogy állást foglaljon 
Egyiptom mellett. A szabad 
Szudán — hangoztatja a vég­
rehajtó bizottság nyilatkoza­
ta — teljes mértékben a füg­
getlenségének és szuverén! tá­
jának megszilárdításáért har­
coló Egyiptom oldalán áll.

Augusztus 8-án mintegy tíz­
ezer Egyiptomban élő szudáni 
nagygyűlést tartott Kairóban 
és állást foglalt a Szuezi-csa- 
toma államosításáról hozott 
egyiptomi döntés melleit. A 
nagygyűlés határozata a szu- 
dániak teljes szolid a ri.tásá ró 1 
biztosítja az egyiptomi nép 
szuverén jogaiért vívott har­
cát.

Ugyanazon a napon gyű­
lést tartottak az Egyiptomban 
tanuló jemeni diákok is. Egy­

hangúlag elfogadott határoza­
tuk támogatja a nemzeti érde­
keit védelmező egyiptomi né- 
pet.

Az Al Ahbar című egyipto­
mi lap csütörtöki jelentése 
szerint Ahmed Sitkairi, az 
Arab Liga helyettes főtitkára 
a bagdadi egyezmény főtitká­
rához intézett üzenetében ki­
jelentette : „A Szuezi-csatorna 
államosítása volt ,az utolsó 
alkalom6 az iraki miniszter­
eim ök számá-ra, hogy bebizo­
nyítsa: az arabok oldalán áll“

A három nyugati nagyhatalom 
Szuezzel kapcsolatos tervéről

Az AP jelenti, hogy a kö­
zép-keleti hírügynökség csü- 
tőrlőkön megíbízfható diplomá­
ciai forrásokat idézve közölte, 
hogy a három nyugati nagy­
hatalom által a londoni kon­
ferencián ismertetendő nem­
zetközi hatóság feladatai a kö­
vetkezők lesznek:

1. A csatorna karbantartá­
sénak és működtetésének át­
vétele;

2. annak biztosítása, hogy a 
csatorna mint szabad nemzet­
közi vjziút működjék az 1888- 
ban kötött nemzetközi megál­
lapodás előírásainak megfele­
lően ;

3. intézkedni afelől, (hogy
,. tisztességes“ kártata ni tást
fizessenek a Szuezi-csatorna 
Társaságnak;

4. megfelelő jövedelmet biz­
tosítani Egyiptominak, figye­
lembe véve Egyiptom összes 
törvényes jogait és érdekeit.

A hírügynökség hozzáfűzte, 
hogy amennyiben a két utób­
bi pontiban nem sikerül meg­
egyezésre jutni a társasággal,

Lippmann a Szuezi-csa tornáról
Lippmann, a New York He 

raid Tribune szemleírója leg­
utóbbi cikkében helyesli ugyan 
a nyugati hatalmaik politiká­
ját és azt, hogy tagadják 
Egyiptomnak a Szuezi-csator­
na államosításához való tör­

vényes jogát, mégis arra fi­
gyelmezteti az illetékeseket, ne 
kíséreljenek meg fegyveres 
erőt felhasználni Egyiptom el­
len. A szemleíró szerint a nyu­
gati hatalmak katonai erőt 
alkalmaznának Egyiptommal 
szemben, blokád alá vennék 
kikötőit, vagy megszállnák a 
csatornaövezetet. ,,ez a jelen­
legi körülmények között ag­
ressziót jelentene abban az

értelemben, amilyen értelem­
ben az ENSZ alapokmánya az 
agresszióról beszél“.

Az angol fegyveres erőik 
kivonása Egyiptom területé­
ről — állapítja meg Lipp­
mann — „bizonyos korszak 
'Végét jelentette a Közép-Kele- 
•ten... Most túlságosan késő 
lenne komolyan gyakorlatias 
és reális politikának tartani 
a régi viszonyok visszaállítá­
sára irányuló törekvést. A 
nyugati hatalmak nem folya­
modhatnak durva beavatko­
záshoz, hogy olyan uralmat 
kényszerítsenek a csatorna- 
övezetre, amilyent ők szeret­
nének“;

vagy az egyiptomi kormany- 
nyal, úgy ezekben a kérdések­
ben a nyugati terv szerint 
döntőbíróság határozna. Ezt a 
háromtagú bíróságot a nem­
zetközi törvényszék nevezné 
ki.

A közép-keleti hírügynök­
ség közölte, hogy a nemzet­
közi hatóság igazgatótanács­
ból, továbbá technikai és ad­
min i sztratív szervekből á 11 na 
Az igazgatótanácsot a csator­
nán lebonyolódó hajózásban 
leginkább érdékelt hatalmak 
neveznék ki.

A nemzetközi hatóság ha­
táskörébe — a hírügynökség 
szerint — a következők tar­
toznának :

1. Az összes szükséges mun­
kálatok elvégzése; 2. a vám 
megállapítása; 3. az összes
pénzügyi kérdések intézése; 
4. az igazgatás és az ellenőr­
zés általános joga.

A közép-keleti hírügynök­
ség értesülése szerint a fenti 
javaslatokban az Egyesült Ál­
lamok, Nagy-Britannia és 
Franciaország megállapodott.

flz angolok kivonják katonai 
egységeik egy részét 

Nyiigal-NéinetországhóI
A Der Tagessipiel jelentése 

szerint brit hivatalos helyről 
értesítették a NATO-t, hogy 
tekintettel a szuezi válságra, 
Nagy-Britannia kénytelen 
egyes csapa tegysógeit kivon­
ni Nyugat-Németországiból.

Bonni kormánykörökben az 
a vélemény alakult ti, hogy 
az angolok a Szuezi-csatorna 
kérdését csupán ürügynek 
használják fel a Nyugat-Né- 
metországban állomásozó csa­
pataik amúgy is tervbe vett 
csökkentésének végrehajtásá­
ra.

Nasszer elnök rendelete 
nemzeti felszabadító hadsereg 

megalakítására
Nasszer köztársasági elnök 

csütörtökön rendeletet bo­
csátott ki, melynek értelmé­
ben a nemzeti gárda, az ifjú­
sági légiók és más önkéntes 
szervezetek egyesítése útján 
„nemzeti felszabadító hadse­
reget” hoznak létre — jelenti 
az AP.

ti líbiai miniszterelnök 
és külügyminiszter 

nyilatkozata
Több isztambuli napilap kö­

zölte, Muszitafa Ben Halim lí­
biai miniszterelnök és külügy­
miniszter nyilatkozatát,
amelyben a líbiai kormány ve­
zetője a többi között leszögez­
te: „A Szuezi -cs a tom a álla­
mosítása kimondottan egyip­
tomi bel ügy; az egyiptomi kor­
mány elhatározása jogos.“

A szíriai mozgósításról szól­
va a líbiai miniszterelnök han­
goztatta, hogy ez magától ér­
tetődő. „Ha agresszió veszé­
lye fenyegeti bármely arab or­
szágot, akikor a többi arab or­
szág is veszélyben érzi ma­
gát — hangoztatta. Az arab 
államok ugyanis egy családot 
alkotnak. Lehetséges, hogy e 
család tagjai között időnként 
v élemé n y különbségek t ám ad­
nak, de ezek csak testvérek 
között szokásos, jelentéktelen 
civódások“.

Arnold Zweig, 
a Német Kommunista Párt 

betiltása ellen
Arnold Zweig, a világhírű 

német író rádiónyilatkozatá­
ban ítélte el az Adenauer kor­
mánynak a Német Kommunis­
ta Párt betiltására irányuló 
terveit. „Nekünk művészek­
nek érdekünk fűződik ahhoz, 
hogy Adenauer és tervei ellen 
népmozgalmat indítsunk“ — 
mondotta, majd óva intett 
Adenauer politikájának kö­
vetésétől. „E politika arra 
irányul — mondotta —, hogy 
Nyugat-Németországot ismét 
a reakció olyan központjává 
fejlessze, mint amilyen II. Vil­
mos Poroszországa volt.

Szembe kell szállnunk Né­
metország új rafelfegyve rzői- 
vel, azok munkásellenes poli­
tikájával, Adenauerrel és a 
mögötte álló milliomosokkal, 
akiket valójában képvisel. 
Mi az erőbermilliókat képvi­
seljük, ő pedig a dollármilli­
ókat. Nekem az a meggyőző­
désem, hogy az emberek erő­
sebbek a dollároknál“ — han­
goztatta végiül Arnold Zweig.

I iimszier5éM$ pénteki ülése 
fontos ügyekben hozott döntést

A Minisztertanács pénteken 
ülést tartott. Megtárgyalta 
ipar, a kereskedelem, a köz 
lefedés és az egyéb népgazda 
sági ágak és az egyes terv- 
fejezetek egyszerűsítését és 
jelentős határozatokat hozott. 
Az ipari tervezésben a jövő­
ben negyedéves jóváhagyásra 
csak a legfontosabb mutatók 
kerülnek. A munkaügyi terv­
ben is megszüntetik a negyed­
éves jelhagyást, továbbá a lét­
szám és a béra lapéi lonmny 
csoportonkénti és népgazda­
sági áganként! részletezését. 
Ez az Intézted és az egyszerű­
sítésen túl, a minisztériumok 
és a vállalatok számára lénye­
ges hatáskör-bővülést is je­
lent.

A Minisztertanács minden 
tervfejezetben jelentősen csök­
kentette a kiemelt mutatók 
számát; így pl. a termelésiben 
kiemelt cikkek száma mintegy 
30—35 százalékkal, a központi 
anyagellátási tervben szereplő 
cikkek száma pedig mintegy 
35—40 százalékkal csökkent. 
A határozat értelmében a 
népgazdasági tervben végre­
hajtott egyszerűsítéseket a 
vállalatoknál is érvényesíteni 
kell.

A Minisztertanács foglalko­
zott a 14—16 éves fiatalok 
munkába állításával és ebben

a kérdésben is több jelentős 
határozatot hozott, amely a 
közeljövőben nyilvánosságra
kerüli. .

A Minisztertanács az okta­
tásügyi miniszter előterjeszté­
se alapján megtárgyalta a je- 
velezőoktatás helyzetét. A le- 
veleződbtatés színvonalának 
emelése és a tanulmányi fel­
tételek megjavítása érdekében 
intézkedett, hogy a nagyüzemi 
gyakorlattal nem rendelkező 
levelező hallgató a későbbiek­
ben ötthónapos munkagyakor- 
laton vegyen reszt. A hatá­
rozat értelmében a műszaki 
egyetemiek levelező tagozatán 
a gazdasági és műszaki irá­
nyító munkát végző dolgozók 
számára hároméves tovább­
képző tan-folyamot szerveznek, 
A levelező hallgatók tan-ui- 
máinyi előmenetelének érde­
kében instruktorokat állítanak 
be. Az oktatási intézményes 
székhelyére, a kötelező fog­
lalkozásra, vizsgákra az uta­
zási költséget — a határozat­
ban előírt esetekben — a 
munkáltató köteles megtérí­
teni.

A Minisztertanács megtár­
gyalta az országgyűlés hatá­
rozatai végrehajtásának két 
hónapra szóló intézkedési ter­
vét.

Elég volt az erőszak és a háborús 
fenyegetőzés politikájából!

R Pravda cikke
Nyekraszov, a Pravda Ion- j A kommunista párt felhívta 
mi tudósítója „Elég volt az a dolgozókat, hogy „akadálvoz-
OSZak és a háborús fenvo- -ón- ................... . ■' ^

doni
erőszak és a háborús fenye­
getőzés politikájából“ című 
cikkében ezeket írja:

Az angol néptömegek, külö­
nösen a munkások növekvő 
aggodalommal kísérik az an­
gol kormánynak a Szuezi-csa- 
torna államosításával kapcso­
latos háborús készülődését, 
hiszen a hajlékony politika hi­
ánya, a fegyveres nyomás és 
az erőszak idejétmúlt esz­

közeinek erőltetése súlyos kö­
vetkezményeikre vezethet.

Az Angol Kommunista 
Párt feltárja a dolgozók előtt 
a Szuezi-csatorna Társaság 
államosításával kapcsolatos 
válság igazi okait, leleplezi az 
úgynevezett „nemzetközi el­
lenőrzés“ követelésének való­
di jellegét. Ez a „nemzetközi 
ellenőrzés“ — kezdeményezői­
nek elképzelése szerint — 
ellenőrzés nélkül a nyugati 
hatalmak kezére adná a Szu- 
ezi-csatornét.

zalk meg az agresszív katonai 
intézkedéseiket“ és »,ragasz­
kodjanak a békés rendezés­
hez“. Az Angol Munkáspárt 
tagjai között is növekszik az 
elégedetlenség az egész hely­
zet miatt, de különösen amiatt, 
hogy a munkáspárt vezetősé­
ge se hideg, se meleg magatar­
tást nem tanúsít és nem száll 
szembe a háborús intézkedé­
sekkel. Augusztus 8-án Lon­
donban munkáspárti képvise­
lők csoportja nyilatkozatban 
követelte a munkáspárt végre­
hajtó bizottságától, hogy a 
párt szálljon síkra egyértel­
műen a háborús készülődés el­
len.

A cikk példákat idéz arra 
vonatkozóan, hogy az angol 
munkáspárt soraiban növek­
szik annak a felelősségnek a 
felismerése, amelyet a jelen­
legi helyzet az angol munkás- 
mozgalomra ró.

dl népi tánc
A TÓTHFALVSI SÁNDOR SEREC/SZEMLE IDEJÉN

1 Az egyik legnépszerűbb mű­
vészet a népi tánc. Mi sem bi­
zonyítja jobban, mint, hogy 
a fiatalság nagyon megszeret­
te, tömegesen művelik a leg­
különbözőbb csoportokban. 
De nézni is kedves majd min­
den embernek. Mert nézni 
még csaik-csafc, de járni már 
alig — mondják elég sokan. 
S itlt eljutunk ahhoz a nagyon 
fájó ponthoz, hogy bizony tár- 
saséletü nik-ből sajnos az évek 
során fokozatosan visszahúzó­
dott a szép népi tánc: a csár­
dás. Mennyivel inkább szük­
ség van tehát arra. hogy a 
színpadokon, melyek hatásos 
fórumok a nép érzés- és ízlés­
világának alakítására — erő­
teljes mozgalom bontakozzék 
ti. mindenekelőtt a magyar 
népi táncokért.
KÖZTUDOMÁSÚ, hogy a

mi megyénlk nem elég gazdag 
népi táncban, népdalban és 
élő népviseletiben. Talán még 
a népi tánc az a terület, ahol 
a legtöbb „lelőhelyünk“ van. 
A télen sok ilyen „lelőhelyet“ 
sikerült feltárni s ezek a „le­
letek“ már gazdag színfoltot 
jelentettek a seregszemlén. 
Elsősorban a polgári, sárréti 
és a vértesi gyűjtések és fel­
dolgozások ' jelentősek. Külön 
örvendetes, hogy a polgáriak 
az egész községet megmozgat­
ták és a tánccsoportba az idő­
sebbek is bejárnak tanítgat- 
ni. de igen nagyszámú „drok- 
ker-csapait“ is ül ott & próbá­

kon. Ez nagyon fontos jelen­
ség, mert a ..drukkolásón“ túl 
ez adja a tánccsoport után­
pótlását. „

Sajnáljuk azonban, hogy 
olyan helyeken, mint pl. a 
Hortobágy, nincs tánccsoport, 
ahol a gazdag pásztortánc- 
kultúrát ápolnák. vagy pl. 
Kismarja, Püspökladány a 
verbunikokat, és a cigánytán­
cot. Nádudvaron. Derecskén, 
általában a bihari részeken 
fellelhető táncanyagot a fele­
dés homályába hagyjuk. Egy­
úttal itt azt a következtetést 
is le kell vonnunk, hogy jó­
val nagyobb gyakorlati segít­
séget kell adnunk a fel gyűj­
tés szakszerű munkájához. 
(Népművészeti Intézet, Déri 
Múzeum. Debreceni Népi 
Együttes.)

A HELYI gyűjtéseken kí­
vül ez évben már sokkal több 
olyan táncot láttunk, amely 
nem „általaiban magyar“, ha­
nem pontosan meghatá­
rozható vidék anyagából 
koreográfus készített. Leg­
népszerűbb: Rábai: Háromug- 
rós, Béres: Mikepércsi csárdás, 
Varga: Ajaki leánytánc. A le­
írások után betanított művek 
azonban sok táncoktatónál 
kisebb-nagvobb elváltoztatá- 
sokat mutatnak. A leírások 
..megfejtésének“ tudományát 
a szakkörökben, tanfolyamo­
kon a közeljövőben kell egyre 
tömegesebben megtan ónunk. 
Segítenünk keli abban is —

pályázatok, megbízások, ju­
talmazások, a meglévő, de 
gyengébb kezdeményezések 
felsorolása stb. útján —, hogy 
minél több és jobb koreográ­
fia szülessen.

A SEREC/SZEMLÉN több 
orosz, román és más nemzeti­
ségű táncot is bemutattak. 
Ezek közül színvonalban is ki­
emelkedtek a körösszakáli és 
körösszegapáti csoportok ro­
mán táncai. Sajnos sok jót 
nem lehet mondani az orosz 
táncok bemutatóiról. Fontos 
végre kimondanunk, hogy 
orosz táncot (de más nemzet 
táncát is) vagy jól, vagy se­
hogy! Bár néhány jobb együt­
tes „jó-közepesen“ oldott meg 
ukrán táncot, de az orosz tán­
cot is műsorra vevő csoportok 
egy része azt az „általános“, 
„fcézteregetős“. „gugolós“, 
„orosz“ táncot táncolja (mint 
pl. Ebes), melynek semmi kö­
ze nincs az igazi és természe­
tesen ott is tájegységekhez 
kötött táncokhoz. Ez az álla­
pot egyáltalán nem felel meg 
annak a baráti szellemnek, 
amely egyébként a két nép 
kapcsolatát jellemzi.

A gyermekcsoportoknál na­
gyon mérsékelt a fejlődés. 
Ugyanúgy legutolsók az út­
törők táncmozgalomban. mint 
ahogyan utolsók voltaik a szín­
játszómozgalomban. Itt is & 
legnagyobb veszély a felnőttös- 
ködés térhódítása. Nem akar­

juk megbénítani pl. a bihavke- 
resztesi és nyíracsádi általá­
nos iskolai tánccsopontofcat, 
de teljesen hibás vágányokon 
járnak akkor, ha a felnőttek­
nek való lakodalmast, illetve 
szatmárököritói ,fergetegest“ 
mutatják be a gyermekekkel.

Újra és újra mondjuk, hogy 
egyrészt a gyermek lelkivilá­
ga, értelmi képességei nem 
adhatják vissza a felnőtt szá­
mára készült, a felnőtt által 
kialakított tartalom, ízlés és 
formavilágot, másrészt pl. 
lakodalmasban is, szatmár­
ököritói táncban is van gyer­
mekeknek való táncjáték, de 
a bemutatottak nem azok vol­
tak. Jó szívvel s azt akarva, 
hogy helyes irányba fejlődje­
nek — mondjulk mindezt — 
hiszen mindkét csoport rend­
kívül tehetséges táncosokból 
áll; éppen ezért a jó tanács el­
fogadása csak hasznot hoz 
csoportra, vezetőre egyaránt.
A TÁNCMOZCALOMálta­
lános színvonalára már ez 
eddigiekből is következtethe­
tünk. A legjobbak (berettyó­
újfalui gimnázi im és járási 
kút túrház együttese, a polgári 
földművesszövetlkezet. a bal­
mazújvárosi kultúrotthon né­
pi együttese, a hajdúböször­
ményi kultúrotthon és föld­
művesszövetkezet, a hajdúhad­
házi népi együttes, a sárrét­
udvari kultúrotthon együtte­
se, a komád» gyermek-csoport) 
sokrétű műsorválasztásáról, 
jó technikai 'felikészüiltBégről. 
ízes előadásmódról, megfelelő 
zenei kíséretről és ízléses ru­
házkodásról tett bizonyságot. 
A kevésbé jó együtteseknél

hód ez, hol az a „kellék“ hi­
ányzott.

Eléggé általános hiba saj­
nos a tánc karaktere (jellege) 
kidomborításának hiánya, a 
pontatlan táncolásmód, a za­
varos térforma-váltások, s 
az itt-ott még legjobb csoport­
jainknál is előforduló modo­
rosság és bájolgás, az „egyszal 
cigány“ kíséret, vagy a magyar 
népi tánc harmonika kísérete, 
a séma. sablonruha készítteté­
se (amelyet pedig a Déri Mú­
zeum segítségével ugyanabból 
az összegből kitűnően meg­
oldhatnák).

Mit kell tennünk? Hogyan 
lehetne népi tánc életünk 
jobb a réginél? Ezeket a kér­
déseket kell feltennünk az új 
évad indulása előtt,

Mindenekelőtt színvonala­
sabban, tisztább eszmeiség­
gel és állandóbban kell irá­
nyítanunk e mozgalmat.

A közelmúltban elég so­
kat hallgattunk, nem volt 
pezsgő vita a táncélet problé­
máiról, B »dapesten kívül. A 
megyei társadalmi irányítás 
lagymatagságát, atkalmiságat, 
véleménynélküliiségét és szer­
vezetlenségét fel kell számol­
ni. Végre létre kell hoznunk 
megyei szinten egy olyan kol­
lektív társadalmi testületet, 
melynek a táncmozgaiom 
szakmai irányítása lesz a fő 
feladata. Ez azután szervezi 
az állami népműveléssel kö­
zösen a bemutatóikat, a leg­
jobb csoportok munkamód­
szer átadását, versenyeket, 
műsorcseréket, stb. E szekció 
irányítása alatt .— Debrecen 
városával együtt dolgozva —

működhetne pl. a népi tánco­
tok bemutató zínpada. Ez a 
színvonal emelkedésének egyik 
igen fontos leherősége. E 
szekció irányíthatná szakmai­
lag a járások, városok tánc­
életéhez nélkülözhetetlen tan­
folyamokat, néprajzi szakkö­
röket, (ahová pl. mindenüvé 
beszerezhetnénk a technika 
áldásos segítségét a magneto­
font) stb., stb.
AZ EQÉSZ MUNKÁT meg­

könnyítené, ha lenne egy in­
tézményünk, melynek a nép- 
művészeti gyűjtés és annak 
rendezése és a mozgalomba 
való juttatása lenne kizáró­
lagos feladata. Valami Haj* 
dú-Bilhair megyei (vagy tiszán­
túli) népművész; i ház-féle­
ség lehetne ez, meityel kap­
csolatban ál!hatra ez a népi 
tánc-szekció, ille've a többi 
művészeti ag (színjátszás, 
ének, zene, tánc, báb, iparmű­
vész, népművész) hasonló 
szekción

Ezek szerint tehát előbb 
„fent“ kell „alapozni“, ren­
det teremteni, ebből fakadóan 
sok minden oldódik „lent“ is, 
s akikor felszámolhatjuk azt 
az állapotot, amelyre még azt 
mondjuk: az igények mögött 
népi tánc mozgalmunk — 
még ha olyan nagy te a re­
latív fejlődés, mint- amilyen­
ről ez írás bevezetőjében szól­
tunk — elmaradt s ahhoz, 
hogy szívet melegítőén, agyait 
pezsdiítően ropják a táncot ál­
talában a megyében, ezért még 
sokat és sóikéin kell munkál­
kodnunk,

Nagy Laszti
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Ä cséplés 50 százalékát 
már elvégezték a megyében

A cséplésre kedvező idő­
járásban jól halad a munka. 
A begyűjtési hivatal értéke­
lése szerint a megye több 
mint 60 százalékban elvégezte 
már a cséplést. A tarlóhán- 
lasban már nincsen ilyen ked­
vező eredmény, a tavaly ilyen- 
kori 60 százalékos teljesítés­
hez viszonyítva most csak 42 
százalékos az eredmény. - 

Kőidbe került 27 000 hol­
don a másodvetés,

4000 holddal nagyobb terüle­
ten, mint az elmúlt évben. A 
eséplési eredményt tekintve, 
gyorsabb a munka, mint ta­
valy, mert tavaly ilyenkor a 
termésnek csak 55 százaléka 
volt elcsépelve, most pedig 
már jóval több. Jól dolgoztak 
a hordás végzésénél, amit bi­
zonyít az, hogy tavaly ilyen­
kor 75 százalékos volt az ered­
mény, most pedig 

a hordás 1)0 százalékát el­
végezte a megye.

A jelentések szerint 52 ter­
melőszövetkezet már befejez­
te a cséplést és 60 szövetkezet­
nél közvetlen a befejezés előtt 
állnak. A legjobb munkát vé­
gezte a cséplés terén a derecs­
ke! járás, ahol elérkeztek a 
cséplés befejezéséhez. Hivata­
los megállapítás szerint 

a megye augusztus 20-ára 
lényegében befejezi a 

cséplést.
A megye területén a hosz- 

ezantartó száraz, meleg idő 
következtében a kapások ter­

méskilátásai romlottak, kü­
lönösen cukorrépából és ten­
geriből várható kevesebb ter­
més, mint ahogy azt az esőik 
után felbecsülték.

A határjárás során a me­
gyei mezőgazdászok megálla­
pították, hogy azokon a ten- 
gerifnkleken. ahol símán mii-» 
vélték a talajt és nem a régi 
módszer szerint töltögették a 
tengerit, jobbak a terméskilá­
tások. A tengeri itt még zöld. 
de

ahol a tengeriszárat fel­
töltögették és ezzel a föl­
det elhúzták a gyökérzet 
felől, ott bizony már szá­
radnak a tengeri alsó le- 

velei.
Mind ez bizonyítja, hogy mi­
lyen nagy hatása van a fej­
lettebb agrotechnikai eljárá­
soknak. A sima művelésnél 
több nedvesség maradt a ta­
lajban, nem száradt ki olvan 
hamar és azonfelül, hogy 

könnyebb is a művelés, 
még magasabb is lesz a 

termés,
mint ahogy ezt az egész megye 
területén meg lehet állapítani.

A cséplőgépek ellenőrzése 
azt bizonyítja, hogy a gaboná­
nál számítani kell arra, hogy 
nem lesz megfelelő az idén a 
magvak csiraképessége. Lát­
ják ezt a termelők is s ez az 
oka annak, hogy 

már eddig 200 vagon jó­
minőségű vetőmagot igé­

nyeltek.

Az igényléseknek eleget tesz­
nek és több mint száz vagon 
vetőmag átadásáról intézked­
tek is. Nagyon fontos tehát, 
hogy a kalászosok vetése előtt 
nagyon gondosan végezzék el 
mindenütt az előcsíráztatást, 
nehogy a ritkán kelt vetés 
miatt érzékeny terméskiesés 
érje jövőre a termelőket.

A begyűjtés helyzetét te­
kintve, a megyében a helyzet 
kielégítő.

A gabonabeadás a esép- 
léssel egy időben halad, 
ami bizonyítja azt, hogy 
dolgozó parasztságunk a 
cséplőgéptől tesz eleget 
állam iránti kötelezettsé­

gének.
Az állati termékek beadása 
terén is jól áll most a megye, 
félévi tervét például 1011 szá­
zalékra teljesítette a kövérser­
tést tekintve.

A várható tengeritermés 
tárolására a meglévő górék 
a termelőszövetkezetek na­
gyobb részénél elegendőnek 
bizonyulnak. A tavalyi szük- 
séggórék megvannak és így 
elhelyezhető a tengeri. Hiba 
csak az új termelőszövetke­
zeteknél van, ahol nincs még 
megfelelő góré. Nagyon helye­
sen azt a megoldást válasz­
tották, hogy az új termelőszö­
vetkezetek a háztáji gazdasá­
gokban lévő górékat hasz­
nálják fel a tengeri tárolásá­
ra, míg nem tudnak megfele­
lő közös górékat építeni.

*nyugatnémet lialalil JjlSZTA VIZET A POHÁRBA I 
ír NDK-ba szohneS a sorozás elöli „„ _ ó„ tijM„ „„

egy muvlkaruhás ember szer­
kesztőségünkbe.

—• Gál Ferenc vagyok, — 
mondotta — a Lakatos- és 
Gépipari Vállalat autójavító 
részlegétől. Műhelyünk, itt

a

Nyugatnémet katonai kö­
rökből szerzett értesülések 
szerint Blank bonni hadügy­
miniszter egy bizalmas beszá­
molójában kifejezte aggodal­
mát, hogy a nyugatnémet fia­
talok a sorozás elől mind na­
gyobb számban szöknek át az\van a tanácsháza mögött,
NDK-ba. Blank közölte, hogy} Béke útja 2 szám aluli. 
a bonni belügyminisztérium 
rendelkezésére állnak olyan 
jelentések, amelyek szerint 
igen sóik bajorországi és alsó- 
szászországi fiatal csak a so­
rozás! felhívás kiadását vár­
ja és akkor nyomban, átszökik 
a Német Demokratikus Köz­
társaságba.

hogy mi az.
__ Víz — Jelelte. Ivóvíz.
_ Ivóvíz? Es ezt maguk, 

megisszák?
— Nem tiszta vizel iszunk.

De nem a munkahelyen, ha­
nem a szomszédban, vagy 
esetleg a tanácsháza büféjén 
bői, Csák amíg szomjunkat 
kielégítjük. De ez is sok idő*

HÁROMSZÁZ ÉVES 
TEKNÖSBÉKÁT FOGTAK KI 
A TENGERBŐL KOREÁBAN

Korea keleti partvictéikén nem­
rég nagyobb tengeri teknősbékát 
fog-tiaik ki, amelyről a t-udósok 
megállapították, hogy legalább 
háromszáz) éves. A teknősbéka 
120 om hohszú, 80 cm széles,

Amikor ezt elmondta, elé- 
bem tartott egy félliteres Je- ^e tßmh. Normában dolgozunk^ 
hér üveget. Valami aranysárga , . . , ...folyadék „tündökölt" benne. es a mzert val° larkaUls f.fc 
Mint ahogyan általában az időt elvesz tőlünk. Napi ha* 
emerek szeme ilyenkor meg- rom-, négyszeri ivás, két-liá* 
csillan, az enyém is így tett. rom iorint veszteség számunk* 
Az ehö pillanatban. De a má- soks20r htfedbb nem is
sodilkban nyomban alabb ha- „
gyott csillogása, amikor ész- iszunk. Es ez mar hetek ot/r, 
revette, már mint a szemem, így van. Es nem tudjuk, hogy 
hogy abban a bizonyos arany- a ftit,ás ezért. 
Sárgajolyadékban valami úsz- Jó ta „ imékesek
kai. Nem is egy, se nem kettő, .... , . , ,
hanem sdk ezer, világos bar- kiderítenek, Iki a felelős az iha- 
na színű moszat. Előbb azt tatlan vízért, 
hittem, bor, aztán azt, hogy (V. F.j

I haiti-bihari tagosításokról tárgyalt 
a megyei tanács végrehajt* bizottsága

VASÁRNAP KEZDŐDNEK A

HUNYIIBI eniílküjuippi éqrk
Egyre szélesebben és egyre 

szebben bontakoznak ki ha­
zunkban a Hunyadi ünnepsé­
gek előkészületei. A Szabad 
Tép közlése szerint 6 baráti 
ország képviselői jelennek 
meg a .nagy hadvezér halálá­
nak ötszázadik évfordulója 
alkalmából rendezendő ünnep­
ségeken, hogy ők is részt ve­
gyenek és, hozzájáruljanak a 
magyar nép emlékűn népségei­
nek nagyszerűségéhez.

Mér maga ez a hír is jelzi, 
hogy Hunyadi emléke milyen 
mélyen, milyen elevenen él a 
népek emlékezetéiben. Tehát 
nemcsak a magyarokéban, ha­
nem a szerbekében, a romá­
nokéban, bolgárokéban és 
minden nép emlékezetében, 
akik valaha saját bőrükön 
érezték a török iga nehézsé­
gét.

Hunyadii történelmi jelentő­
ségét úgy gondoljuk a nagy 
történelmi események mellett 
ez a baráti együttérzés is és 
emlékezés is bizonyítja. Hi­
szen Hunyadi volit az a had­
vezér. akiben a népek azon­
nal felismerték azt az irányí­
tót. aiki 'kepe.-: a törökök meg­
fékezésére, az idegen elnyomó 
uralom alóli felszabadításra. S 
ebben a harcában a köznép 
egy emberként támogatta 
nemzetiségre való tekintet 
nélkül. Nem véletlen, hogy a 
balkáni népek között annyi 
sok szájhagyomány és népbal- 
tadai termés őrzi az emlékét.

Az országos ünnepségekhez

Hunyactí emlékének megün­
neplésére. Az emlékbizottság 
ünnepségsorozatot állított ösz- 
sze, amelyben a kulturális 
szervek, művészek egyaránt 
részt vesznek. Az ünnepség 
első számaként kiállítás nyí­
lik vasárnap délelőtt 10 óra­
kor az Ady Endre Népműve­
lési Otthonban. A kiállítást 
Bán Imre egyetemi docens 
nyitja meg, amelynek anya­
gát egykori történelmi okmá­
nyokból, tablókból állította 
össze a megyei levéltár, az 
egyetemi nagykönyvtár, a me­
gyei könyvtár és a református 
kollégium könyvtára.

Az emlékünnepséget (hétfőn 
este 8 óraikor rendezik meg a 
Központi KuKtúrotthonban. Az 
ünnepségen Bencsbk István, a 
Hazafias Népfront helyi el.no-

a világ lanságának száma 
negyven millióval növekedett 

1954-tol 1955-ig
Az ENSZ statisztikai irodá­

jának szerdán nyilvánosság­
ra hozott jelentése közli, hogy 
a világ lakosságának száma 
1955. első félévének végén 
kétmilliárd 692 millió volt, 
azaz negyven millióval több, 
mint az előző évben — jelenti 
az AFP.

A jelentés népességi adato­
kat közöl a föld 223 vidékéről. 
A legnépesebb országok to­
vábbra is: a szárazföldi Kína 
(582 millió 600 ezer), India 
(382 millió), a Szovjetunió 
(200 millió), az Egyesül Álla­
mok (153 millió 200 ezer), Ja­
pán (80 mi-l'lió 900 ezer), In­
donézia (81 millió 900 ezer) és

méltóan. Debrecen is készül népségeket rendeznek.

Ötven százalékos utazási kedvezmény
Munvadi halálának ötszáza­

dik évfordulója alkalmából 
rendezendő emlékűn népsé­
gek sikeréhez a MÁV is hoz­
zá akar járulni. Éppen ezért 
a Hunyadi emlékkiállítások 
időtartamára, szombatra és 
vasárnapra 50 százalékos uta­
zási kedvezményt biztosít a 
látogatók részére. Tehát min-

ke tart megnyitót, majd Szőlő pakjsztán (80 mUlió 100 ezer). 
István egyetemi professzor 
mond ünnepi beszédet. Az ün­
nepi beszéd után nagyszabású í 
kultúrműsor következik, a <
MÁV Fillharmondíkusok és aj 
Csokonai Színház művészeinek < 
részvételével.

A Társadalom-, Természet- 
tudományi és Ismeretterjesztő 
Társulat is részt, vesz az ün- 
niepségeklben. A debreceni 
üzemekben előadássorozatot 
rendez, hogy ezen is ismertes­
se a munkásokkal Hunyadi 
János történelmi szerepét és 
jelentőségét. A városi tinnep- 
ségekthez hasonlóan a megyé­
ben mindenütt Hunyadi

Pénteken délelőtt ülést 
tartott a megy! tanács végre­
hajtó bizottsága Tatár Kiss 
Lajos elvtárs elnökletével. 
Igen fontos kérdésről, a tago­
sítás kérdéséről tárgyaltak, 
melyet F ü 1 ö p Imre elv­
társ, a mezőgazdasági igazga­
tóság vezetője ismertetett a 
bizottság előtt. Bejelentette, 
hogy a tagosítás és a földren­
dezés ügyében befejezték 
munkájukat, a földrendező 
bizottságokat megszervezték, 
a bizottságok oktatása is 
megtörtént Javasolta a vég­
rehajtó bizottságnak, hogy mi- í 
vei a feltételek megvannak, 

engedélyezzék a földren­
dezést Mezősas, Sáp és 
Tetétlen községekben.

A bizottság elfogadta a javas­
latot.

Bejelentette, hogy a tagosí­
tás tekintetében is elvégezték 
a munkát és a rendeletben 
felsorolt követelményeknek 
megfelelően

16 helyen rendelik el a 
tagosítást a megyében.

A végrehajtó bizottság elfo­
gadta a javaslatot, melynek 
értelmében tagosítást hajta­
nak végre Hajdúböszörmény­
ben. Hajdúszoboszlón, Haj­
dúnánáson, Derecskén. Vérte­
sen, Konyáron. Poesajon, 
Berettyóújfaluban, Bihartor- 
dán, Gáborjánban, Váncso- 
don, Egyeken, Ujszentmargi- 
tán, Polgáron, Komádiban és 
Biharkeresztesen.

Ezeken a helyeken már a

jövő héten megkezdődnek a 
tagosítás! munkálatok. Tago­
sítást kértek Szentpétersze- 
gen, Vekerden, Bojt, Ártánd, 
Magyarhomorog, JVtikepércs 
és Berekböszörmény közsé­
gekben. A feltételek azonban 
itt még nem álltak úgy, mint 
ahogyan a rendelet előírja és 
ezért
\----- ......................................

külön földművelésügyi 
minisztériumi engedélyre 
van szükség, hogy a tago­
sítást ezekben a községek­

ben végrehajtsák,
A végrehajtó bizottság ezek­

nek a községeknek az ügyét 
a Földművelésügyi Miniszté­
riumhoz terjeszti fel, azzal 
hogy engedélyezzék ezeken 
a területeken is a tagosítást.

»XV. ■ V\ I—XX.

A Haidú-Bíhar megyei Bánya- 
és Épitőanyagipari Egyesülés 

is éiüzem
Tegnap a Hajdú-Bihar 
megyei Bánya- és Építő- 
anyagipari Egyesülés dol­
gozói is örömmel közöl­
ték szerkesztőségünkkel, 
hogy ismét kiharcolták az 
élüzem címet. A vállalat 
a bizalmat alapos s kö­

rültekintő munkává? ér­
demelte ki. Termelési 
tervét az egyesülés töb­
bek között 114.6 százalék­
ra teljesítette, és terven 
felül kétmillió 94 ezer 
darab égetett téglát adott 
a népgazdaságnak.

óO fokos hőség
MOSZ T A fi B 1 \

Mostar és Titograd — mini 
a Politika jelenti •— Jugoszlá­
via két legforróbb éghajlatú 
városa. Mosztar a napokban 
déli 12 órától délután 5-ig va­
lósággal izzott a hőségben. 
Ebben az időben napon 60 fo­
kos hőséget mérték;

A nagy melegben megolvad! 
a helybeli -mecset, óiomcsúcsa 
és a Ne rét ve folyó partján 
levő homokban 15 perc alatt 
megsült a tojás. A fák leve­
lei megsárgultak és az élet 
valósággal megbénult az egész) 
városban. Hasonlóképpen nagy, 
a hőség Titogradban is:

Új együttes született
VNNEPSÉQ volt múlt hé- ótthonáiban új színjátszó 

; len az Építők Kossuth Lajos együttes alakult, a Krokodil 
• Kultúrotthoná'ban. Az egy- együttes nevet választotta.
: kori Úri kaszinó helyisé- Fel keLl figyelni erre az

geiben öregek és fiatalok ta~ együttesre más szempontból 
Iái koztak. Az építőipar vete- is. Az egészségtelent, néha el­
bánjad és fiataljai gyűltek lenséges szemszögiből szatíri- 

: egybe melegihangulatú baráti záló együttesek után végire 
beszélgetésire s Laboncz And- egy olyan színjátszócsoport je- 
■riás bácsi idézte a régi kor lemtkezik, amely nem romibol-

liános érvényű műsorosszeállí- készülitek még’ fel teljeseit 
(jósról kel.1 gondoskodni. tel adatukra, a kis darabok ki*

A MŰSOR úgynevezett dolgozása éretlen, a szereplő 
„szakmai“ részében A mész, színjátszók művészi színvonala 
A madár ijesztő, A kollektív e^r^ptetű.
szellem, Üzemi konyha című
jeleneteit, viddámifcréfék szere­
pelnek. Mind hasznos bírálata 
az üzemi élet ksebb-nagyobb 
hibáinak, káros kinövéseinek. 
Az fiinyaglopások, a munka- 
•uhá'k ügye, a kollektív szel-

A műsort in* 
dító Krokodil induló friss* 
kellemes muzsikáját színvonal 
Iában nem követi a szöveg) 
az eszpresszó-sanzon giccses- 
Ihangulabú, a szereplők közüt 
Piros Tibor meglehetősen 
szürke, ötlettelen, Zoltai Ká*

lem. hiánya’ stb., mind prob- ™lV, feleslegesen riipacskodó, 
témái az üzemi életnek, fog- °l'csó hatásokra törekvő. Naá

den megye székhelyén, ahol J 
Hunyadi emlékkiállítás nyílik, < 
a kiállítást a megye minden 1 
részéből bárki megtekintheti < 
félárú utazási kedvezménnyel. < 

A kiiiál látáson a Hazafiast 
Népfront kiküldötte bélyegző-j 
vei látja el a vasúti menet-; 
jegyeket, s így a visszaula- i 
záskor mér ezt a lebélyegzett < 
iomret kell felmutatni.

harcos munkásmegmozdulásai- ni, hanem építeni akar mű- ía-likoztatják dolgozóinkat s Syon tetszetős viszont Fedő*
♦ nak szép emlekeit. sorával. Méltó az építőkhöz, a problémák megoldást Mária szóloszáma, Papp Lajos
♦ Sók mindenről szó esett ezen Nagyon nagy értéke az együt- kívánnak. Helyes, hogy ezeket építőipari dolgozó pedig égé*«

a Málikozón: forradalmi bar- tesnek az is, hogy a profi szel- merészen felvetette az építők szén figyelemre ^ méltó szín* 
cokról. kulturális tüntetések- lem nem harapódzott el a cső- kis színpada. játszó-képességekről tesz bi«í
ről, amelyeken a múltban né- port tagjai között, nem kere- , _ , „ zonységot több jelenetben is.

Nagyon erdelces, hasznos a különösen a Feleségem, Ju'H 
műsor általános műsora is. csa című vidám vers toknál 
Sok-sok mulatságos percet csolásávaJ, Bozó Judit szintén] 
szerez A nylon, a pesszimista na igyon hasznos az együttes* 
irodalmat csipkedő Halálban- ^en. 
gutát, A cigaretta, a sportkul-

minél • túsz ‘káros kinövéseit nevetsé- ^ SOK JO, egészséges vonás 
• " - • - - mellett az együttes további

ha a színpad (keretei között, 
szavalókórusokba rejtették a 
tiltott; lázadást — és szó esett 
a jelen problémáiról is: öre­
gék és fiatalok viszonyáról,

5e ti lehetőséginek
munkájukat, hanem 
Kis hivatásnak, s az 
önzetlen módon —

tekintik 
kulturá- 
is, hogy 
egyelőre

legalábbis az építőiparban
arról, hogy az öregek gyakran arra törekszenek, hogy kezde-

tőb'b hasmió együttes szüle«- mutójéban még több gon.

lámtréfa, a Julcea című vi- dossőgot keU fordítania a mű-»'

fiatalokkal, s ményezésü'k nyomán

Úi gyorsvonat Romániába
Románia felé az utóbbi idő­

ben erősen megnövékedett az 
utasforgalom. Ezért a MÁV 
Budapest— Biharkeresztes — 
Tövis között új gyors vona­
tot állított forgalomba. A vo- 
oat a Nyugati-pályaudvarról 
17,50 órakor indul. A zavar­
talan utiazás {biztosítására a 
Rih&rpüspöki—Tövis útvonal 
állomásaira, valamint az 
ezekről elágazó vasútvona­
laikra ufazók csak ezt a vo­
natot vehetik igénybe. A Nyu­
gati-pályaudvarról 20,06 óra- 
kor induló bukaresti gyors­

vonattal pedig estik a Tövis 
állomáson túl utazók mehet- 
nek.

Magyarország és Románia 
között Nyírábrány—Érmi- 
hályfalva állomáson át is 
megidmlt ia személyforga­
lom. Debrecen—Érmihály- 
falva között egy vonat már 
naponta közlekedik, amely 
Debrecenből 6,28 óraikor in­
dul és 8.10 órakor érkezik Ér- 
mihályfalvára. Ellenirányban 
a vonat 17,25 órakor indul 
Érmihályfalváról és 19,57 óra­
kor érkezik Debrecenbe,

bak akarnak lenni a pápánál Ken 
s a durvaságig udvariatlanok.

Ez a találkozó az Építők 
Kossuth Lajos Kultúrottlhoiná- 
ban sok minden problémát 
tisztázott. Laboncz Andnis bá­
csi s a többi öreg építőmun-

dtim vers s a vofcálszám is: sor egységességére való tö-
Műsoruk élvezetes, hasznos, 

tanulságos volt, de még nem 
hibamentes. Érdekes az egész 
műsor kettőssége, egy

Akés szhre és ‘zeretete közelebb ProMem^fcus is. A műsor
- ..... . , , , vbtJv tipritíat: .sza'Kkerült a irata lóik szivéhez s

méltóképpen becsülni az őre- ,. n __
gieket, s azt. hogy az öregek Q?^'a1’,s °'^azn01^ ^ -
forradalmi harcai nélkül -- a‘*atonos szorakoztatast, bira"

... , . rekvésben, a műfaj adta éa
Nagyon jól egészíti ki a diktálta lielyzetek merészebb

a ^uJtUiro*hon 32 ta- kiaknázására, a sok jó ötlet) 
'/ben fa ricegyütitese, amely Béres maximálisra fokozására. A

András és Varga Gyula beta- „ .
nításában szatmári és acsádi musov konfevaloja, Gürgéi

rvuiu c. nmaiw vviitiz; « ni ., ] . ] Ay tá-ncol, valamint a Bajos mértéktartó, lekötő, biz-
fiatalok is megtanulták yain-oc, ame ye‘ j Szaikácsasszónyok tánca c.ímű tosan tartja kezében az összes

------ - - »- ePlt0,Par úoigozomak pioble- tehetséges> ilwenciózus pi0- fo@ó szélakat;
a»™»™«,- __ __________ _ ___ d^ukciót mutatja be. y\ m,ySOr túlnyomó részé-

hezehhen s-riilrtlhp-tett tó'st szolgálják. Ezen a kettős- VJ, JÓ SZELLEMŰ kezdemé- mek írója, az együttes művé<
. ... . °na ségen lehet vitázni. Mert: ha nyezéssel találkoztunk ezen szett vezetője, rendezője, Fii.

meg a a í í agun ; az építők Krokodil együttese az előadáson. Vannak itt még löp György újszerű mozgalmat
A RENDKÍVÜL megható csak szakmaii csoport akar hibák, kezdeti problémák, lé- indított el a Krokodil létre* 

baráti találkozó után a fiaté- maradni, így műsorösszeállitá- veteg próbálkozások. Némely hívásával. Megérdemli az eted 
lók műsorral kedveskedtek az sa elfogadható. Ha egy város helyen, különösen a műsor el- sikert, és az együttes tovább# 
öregeknek és a meghívott, kö- szórakozását, nevelését akar- só felében a számok még támogatósát, 

i aünségnek, Az építők kultúr- ják szolgálni, íeltétleaul álla- széieeőek, a szerepiök sem (~barj
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SPORT
VASARNAI’ DEBRECENBEN s

Gazdag sportműsor a Stadionban 
és a Törekvé$«páiyán

üli sportkedvelő debreceni kö- 
teösreég gaadag sportműsor meg- 
tekitatéee toö-st válogathat vasár­
nap ebé tótén. A VI. vaau-tasmap 
alkalmából a Törekvés u Diósze­
gi úti eport tel epén délután 3 
órai kezdettel rendezi inog a D. 
Bástya—Bp. Vörös Meteor OB I. 
női nagypályás kéz Mab cla-mérk ö- 
aéet. 4 óraikor D. Vasútépítő Tö- 
ndkvés—Hajdúnánási Traktor me­
gyei bajnoki Labdarúgó- inérk ö- 
saéere, 6 órakor pedig D. Törek­
vés—Vasas Dinamó NB Il-es ba­
rátságos labdarúgó- találkozóra 
Ikerül sor.

A nagyerdei Stadionban a D. 
Honvéd rendezésében bonyolít­
ják le a Honvéd SE országos 
egyesületi ifjúsági atlétikai pá­
lyába jndksá gát. melynek kereté­
ben meghívásos versenyre is sor 
keu-ül, rne’yen a legjobb debre­
ceni férfi és női atlétákon kívül 
a Bp. Honvéd több országos 
csúcstartó versenyzője is indul. 
Az atlétikái verseny után. 6 óra­
kor kerül sor a D. Honvéd— D. 
Gördülőcsapágy gyári Vasas me­
gyei bajnoki labdarúgó rangadó 
mérkőzésre.

EÉVAI SÁNDOR ÚJ SO MOTORRAL 
&LL RAJTHOZ A MAI BUDAPESTI 

SALAKPÁLYAVERSENYEN
Annyi idő után Lévai Sándor 

ti kiváló salakpálya- m otorkeräk- 
laéros versenyző megkapta a 
«agy teljesítményű, csehszlovák 
gyártmányú SO ealakpályaver- 
senyre igen alkalmas 500-.as mo­
tort. Lévai ma már új motorján 
versenyeik Budapesten aa ország 
legjobb fővárosi és vidéki 
iSOO-asaival.

Lévai előtt több nagy verseny
Augusztus 19-én a Debre­

cenben sóira kerülő nemzetközi 
Versenyen áll rajthoz, majd más- 
arají', 20-án — a tervek szerint — 
ti küblini salakosokkal méri ösz- 
Kze e-rejét. Reméljük, hogy eze­
ken a versenyeken már, a döntő 
•pillanatokban Lévai nem küsz- 
Icödiik géphibával.

A DEBRECENBEN FOLYÓ 
MINŐSÍTŐ SAKKVERSENY

Btöd'ik fordulóját is lebonyolítot­
ták. E forduló után éles h.irc 
Várható az elsőségéit — négy 
Versenyző is egyaránt — 
jDonttal áll az élen.

Az ötödik forduló eredménye: 
Szigethy—Székely 1:0. Kalmár — 
Cseh 11:0, Vajai —Szabó il :0, Rie­
ger—Dózsa V2 — V2. Por tisch —Da- 
tróczi 'A—'A, Fiilep—Hacsak V2 — 
[%• Az élcsoport: Daróczi, Fi lep, 
(Hacsak, Kalmár 372—372 pont.

AS kézilabda mnk győztesei
VASÁRNAP DEBRECENBEN 

I SZEREPELNEK
rAa 1956. év* kézilabda Magyar 

Képköztársasági Kupa győztes 
női csapata, a Bp. Szikra és a 
f-érfigyőztos Bp. Dózsa együttese 
Vasárnap Debrecenben villám tor­
ján vesz részt. A mérkőzéseken, 
melyet délután 4 órai kezdettel 
« Postás pályáján bonyolítanak 
a®, a fővárosi csapatokon kívül 
méis'zt vesz a D. Dózsa női, D.

D. Vasas és Nyíregyháza 
Cénfiicsapata.

A JUGOSZLÁV
népköztársaságba
KAPTAK MEGHÍVÁST 

Ä D. TÖREKVÉS BIRKÓZÓI

A jugoszláviai Zentai Törek­
vés baráti levelet küldött a D. 
Törekvés birkózó szakosztá­
lyának, melyben szeretettel 
meghívják Zentán, Moholon és 
Adán való szereplésre az olim­
piai bajnok Hódos és a magyar 
bajnok Vászin nevén keresztül 
is Jo hírnévnek örvendő Tö­

rekvés-birkózókat. A portyára 
valószínűleg szeptember elején 
kerül sor.

MOZIK
műsora

VÍG egynegyed 5, egynegyed 
V ég egynegyed 9 órakor: Bag. 
tóadl tolvaj. — BÉKE de. fél 110, 
JUH 12 és fél 2 órakor: Sötét csil­
lag: du. egynegyed 5, egynegyed 
7 és egynegyed 9 ómkor: Kék 
(kérész,!. — METEOR fél 4 fél 6 
■és fél 8 órakor: Bagdadi tolvaj. 
■Blotto artista műsor, — IFJÚSÁ­
GI Háromnegyed 4, 6 és 8 óna- 
KOr: Körhinta, — MÓRICZ ZSIG- 
«OND FILMSZÍNHÁZ: Rettegett 
rtvan este 7 órai kezdettel —
SI °N„KERT este 9 órakor: 
Sötét csillag. — PETŐFI KERT 
leste 9 órakor: A 9-eg kórterem.

METEOR KERT este 9 órakor' 
Bagdadi tolvaj. — MEGYEI VAN- 
,pOR II., Rákosii Petőfi Tsz: A 3 
(Lamberti,

Nepnevelö-mozik műsora:
Bocskai Filmszínház: Esküvő 

akadályokkal. — Szotyorl-telep: 
OoIMrpapa. — Oj Élet Tsz: Párizs 
és tavasz. — Állami Kórház: 
ívaakereszt, vagy tamilt takartok.

Vasárnap? matiné műsorok;
VÍG vasárnap de. 9 órakor: 

Befejezetlen elbeszélés; U óra­
kor: Bandin György. — BEKE
de. 9 órakor: Rákóczi hadnagya- 
111 órakor: Két hektár föld. —’ 
-METEOR de. 40 órakor: Twist 
Olivér. — IFJÚSÁGI: de. 9 és 11 
Órakor: Twist Olivér.

nap van az

ámfototMa
ro -solásáig.
Vegye meg sürgősen tom- 
‘ "> ajegyét.

Ara 2.— forint

NAGYVÁRADI SPORTOLÓK 
ÉRKEZNEK MA DEBRECENBE

A Nagyváradi Lokomotív te­
kecsapata ma Debrecenbe ér­
kezik. A román sportolók a VI. 
vasutasnap alkalmából szere­
pelnek városunkban és vasár­
nap délelőtt fél 9 órai kezdet­
ül'3 Törekvés pályán a D. Jár­
műjavító csapatával mérik ösz- 
sze erejüket. Ebből az alka­
lomból üdvözöljük a baráti 
román sportolókat és remél­
jük, hogy ezt a találkozót több, 
más sportágakban is megren­
delésre kerülő verseny kö­
veti.

PONTOSZTOZKODÁS SZEGEDEN
Cs. Vasas —Szegedi Haladás 

1:1 (0:0). Szeged. 7000 néző. Ve­
zette: Révész. Gól lövök: m. Mol­
nár, illetve Rábai. A változatos, 
jó'immú h helyenként színvona­
las mérkőzés a mulatott játék 
alapján igazságos döntetlen- ered­
ménnyel végződött.

TIZENNYOLC ORSZÁG 
TÖBB MINT 300 SPORTOLÓJA 

ÉRKEZIK AZ IFJÚSÁGI SPORTHÉT 
NEMZETKÖZI VERSENYEIRE

A közeli napokban kezdődő 
első Ifjúsági sporthét előkészü­
letei jó ütemben haladnak. Az 
Ifjúsági sporthét keretében 
sorra kerülő nagyszabású ese­
ményeken körrel 15 000 magyar 
és 18 országból több mint 300 
külföldi sportoló vesz részt.

ÚJABB VILÁGREKORD 
A MOSZKVAI SPARTAKIÁDON

Csütörtökön Moszkváiban, a 
Szovjetunió népei spart aki ad já­
rnak 5. napján, súlyemelésben 
újabb világrekord született.

A középsúlyú Bogdanovs^kij 
a kótkaros nyomásiban. 134 kg- 
mal ért el új világ csúcsot s így 
■az amerikai Kon no napokban, 
felállított 133,5 kg-oe eredmé­
nyét döntötte m-eg.

RÖVID SPORTHÍREK 
D. Építők — D. Kinizsi megyei 

bajnoki 1 ab dar úgó- mérkőző st
-endőznek ma délután 6 órai 

kezdettel az Építők pályán. — 
Országúti kerékpáros versenyt 
bonyolítanak le augusztus 20-án 
Debrecenben. Rajt a Köztemető 
melletti vám-háznál. — Vasár­
napi megyei bajnoki iabdarúgó- 
m érkő zések Debrecenben: D. Vö­
rös M-eteor—D. Dózsa (Építők 
pály-a, 8 óra), D. Bástya —D. 
Közlekedési Törekvés (Bástya . 
pály-a, 8 óra). — Kézilabda baj­
noki mérkőzések lesznek m.a dél­
után 4 órától a Postás pályán. 
Dózsa—Közi okedési Törekvés, 
S-partatouez— V aeas, MTS'K—Tö­
rekvés és Vörös Lobogó—Vörös 
Meteor* I. osztályú f-érfimé-rközé- 
seket bonyolítanak le.

Rhiikásekai keresnek
PÁLL ÁGI F ö 1 dm üvesszö v e tk e- 

zet bolti pénztárost azonnali be­
lépésre keres.

ERŐS fizikai munkára férfia­
kat felvesz a Cementáru ipari 
Vállasait. Hámán Kató u. 3.

VIZSGÁZOTT kazánfűtőt azon­
nali belépésre felvesz a Debre­
ceniig Kefegyár.

KŐMŰVES, ács és segédmun­
kásokat f elveszünk. Munkaruha 
biztosítva. Jelentkezés: Dl-K, Vö­
rös Hadsereg útja 10.

A MÁV Db Járműjavító alkal­
maz lakatosokat, tűzikr#vácsokait, 
kőműves eket, vi lia nyhegcsztőket.

KÖVEZŐ és aszfaltozó szak­
munkásokat vidéki munkahelyre 
alkalmaz Útfenntartó Vállalat, 
Debrecen, Csapó u. 2.

KŐMŰVESEKET debreceni
munkahelyünkre felveszünk. Je­
le tkezés a Mikepércsi Vegyes 
KLsz-né'l.

DEBREOF/NI Sütőipari Vállalat 
14 évtő1 18 éves korig sütőipari 
tanulókat vesz fel. Jelentkezés 
minden nap. Debrecen, Nyíl u. 
73/79. szám alatt.

A HAJDÚSZOBOSZLÓI földmfi- 
veaszövetkezet azonnali belépés­
sel vas és műszaki boltvezetőt 
keres. Jelentkezés Hajdúszo­
boszló, frnsz. irodájában.

Ipari íasiulókat
kőműves (díszhomlokzat 
vakoló ós fehérmunkás) 
szakmára felveszünk. 
Jelentkezni lehet mindazok­
nak a fiataloknak, akik a 
17. életévüket betöltötték 

és az általános iskola VII. 
osztályát elvégezték. 
Jelentkezési hely 12/5. Kő­
faragó és Épületszobrász­
ipari -Vállalat, Budapest V., 
Rosenberg házaspár u, 16. 
Hl. 256. Vidékiek levélben 
is jelentkezhetnek.

íakÁtkiuialátsol a xsMen
A SZABAD ÉQ ALATT..

Tengeri kígyóvá nőtt la­
kásügyet tárunk most a 
nyilvánosság elé. Arról van 
szó, hogy Nagy Sándor kli­
nikai mosodai dolgozó — 
aki több mint két éve távol 
él családjától lakáshiány 
miatt — végre, több mint 
tíz lakáskiutalást kérelem 
után a III. kerületi tanács a 
8091(M)78/1956. számú hatá­
rozata alapján lakáshoz ju­
tott. Kiutalták részére az 
Április 4 útja 21. szám alatt 
megürült egyszobás lakást. 
Nagy Sándor azonnal intéz­
kedett és felesége a több 
minit kétszáz kilométernyi­
re levő Csanádpalotáról út­
nak indult. Vagonba rakta 

a bútorokat, a holmikat s 
elindult Debrecen felé..

Amikor a vonat az öröm­
mel teli családot Debrecen 
felé szállította, még nem 
tudták mi vár rájuk. Ugyanis 
az történt hogy szerdán dél­
előtt Nagy Sándor kézhez 
kapta a III. kerületi tanács 
véghatározatéit, amely sze­
rint visszavonták az előző 
lakáskiutalást. Indok: Tó Uh 
Gyula vagongyéri dolgozó 
előbb adta be igényét a la­
kásra. Nagy Sándor igénye 
— a Minisztertanács rende­
leté alapján előírt öt napon 
túl érkezett — s így .sem­
misnek tekintendő. Közben 
a bútorral telt vagon meg­
érkezett a debreceni pálya­
udvarra. Nagyné — nehogy 
a vagonért álláspénzt kell­
jen fizetni — k-ipakoltatta a 
bútort. A határozat kézhez­
vétele után Nagy Sándor a 
tanácsihoz sietett, hogy most 
mit tegyen. Igazáért szállt' 
síkra s a városi tanács vkg. 
osztálya döntést hozott a fel­
lebbezés ügyében — Pányo- 
ki Zászló írta alá —, hogy 
a lakás nem Tóth Gyulát, 
hanem Nagy Sándort illeti. 
Ezt a második —- lakáski­
utalásról szóló határozatot

— 8091/111/143/1956. szám 
alatt kapta kézihez Nagy 
Sándor. Tóth Gyula azon­
ban nem engedett. Hiába 
szállj tolták a bíbort az Áp­
rilis 4 útja 21. számú ház 
udvarára, beköltözésre sen­
ki nem adott engedélyt. 
Emiatt — bárki meggyőződ­
het. ennek igazáról — Nagy 
Sándor feleségével és gyer­
mekével két nap óta éjjel- 
nappal a szabad ég alatt 
van — pedig a lakáskiuta­
lásról szóló 'határozat a zse­
bében van.

Mi okozza ezt az áldatlan 
állapotot. Az, hogy a tanács 
nem tud érvényt szerezni a 
törvényes rendelkezések­
nek. Az a vitás dolog 
ugyanis, hogy Tóth Gyula 
a fentnevezett lakást július 
23-én igényelte -meg. Az 
igazság azonban az, 'hogy ez 
a lakás — amelyben Sóvágó 
Tibor lakott — csak július 
27-én ürült meg s addig la­
kást nem is lelhet igényelni, 
amíg nem ürül meg. Tóth 
Gyula azonban megelőzte a 
kort és a rendelkezéseket. 
Azt próbálja igazolni, hogy 
Sóvágó Tibor július 23-án 
költözött ki s így az ő igé­
nye a jogosabb. Tegnap dél­
után lementünk Sóvágó Ti­
borhoz, aki most a Vörös 
Hadsereg útja 7. szám alatt 
lakik. Ő mondta el, hogy 
teginap déliig nála tahécs- 
alkallmazott ebben az ügy­
ben nem járt s ő bárkivel 
igazolni tudja, hogy július 
27-én költözött ki az Április 
4 útjai lakásból. Erről 
egyébként bizonyítást ad — 
de a III. kerületi tanács 
ebihez nem vette a fáradt­
ságot — a Vörös Hadsereg 
útja 7. szám alatti 88 467 
számú lakónvilván tartó-
könyv is. Ennek 55—56. 
sorszáma allatt július 28-i 
dátummal van bejelentve — 
Hadházi Mihály lakónyiil-

vántartókönyv vezető állí­
tása szerint is — Sóvágó Ti­
bor és felesége. De erről ad 
igazolást a Sóváigóék birto­
kában levő igazolás is, 
amelyben július 27-i dátum­
mal az Április 4 útja 21. 
szám alattí házfelügyelő 
igazolja a régi lakás kul­
csainak leadását.

Etilhez több bizonyíték 
nem kell. Ennek ellenére 
a III. kerületi tanács tűri, 
hogy határozatlansága és Lé' 
továzása folytán törvényte­
lenség álljon fent. Ilyen ha­
tározatlansággal a tanács 
Tekintélyét rombolja és nem 
szerez érvényt a törvényes­
ségnek, amelynek betartása 
és betartatása kötelező! Wem 
vitatjuk azt, hogy Tóth 
Gyula elvtársnak nincs 
szüksége lakásra, nem is er­
ről van szó, hanem arról, 
hogy vagy van törvényes­
ség, vagy nincs!? Mi azt ál­
lítjuk, hogy pártunk és kor­
mányunk éppen az utóbbi 
hetekben hozott határozatá­
val a törvényesség mellett 
szállt síkra.

És ezt tudomásul kell 
venni mindenkinek. Tűrhe­
tetlen helyzet, hogy lakás­
kiutalással. a zsebében be­
csületes dolgozókat a sza­
bad ég alatt tartsunk. Mert 
Nagy Sándor szombatra vir­
radóra is ott 'töltötte az éj­
szakát . ; i

Ez az ügy azonnal meg­
oldást követel.

(oltványi)

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja 

Hajdú-Blhar megyei Bizottsága 
és a megyei tanács lapja. 

Szerkeszti: a szerkesztő bizottság. 
Felelős kiadó:

Az MDP Hajdú-Bihar megyei 
párt-végrehajtóbizottsága. 

Szerkesztőség:
Debrecen, Tóthfalusi tér 10. 

Kiadóhivatal:
Vörös Hadsereg útja 16. 

Szabadság Lapnyomda

Iliit LK
1956

Augusztus

11
Szombat

1954-ben , eleibe, 
lépett a tűzszün^ 
egész In do kín ába h.

186t-ben a nyom. 
dászok béreméit* 
sért sztrájkolnák.

1456-ban meghalt 
Hunyadi János.

1871-ben született 
Heltai Jenő iro, 

1831 -ben meghalt 
' G. A. Száricsev

orosz utazó és földrajztudós.
1936-ban Szegeden 400 fűrész 

gyári munkás sztrájkolt 8 száza­
lékos béremelésért.

VARHATÓ IDŐJÁRÁS: Kis * 
felhőét vonulások, délután <..■
két helyen záporeso, mércék i 
helyienként éténkebb délí-rlélrvn- 
gáti szél. A meleg fokoz ; >, 
Vár-ható legmagasabb nappal; h-- 
mérséklet szombaton. 27 — 30 fok.

A VI. VASUTASNAP ALKAL­
MÁBÓL Bebrits Lajos közlekedés- 
és posta ügyi miniszter augusztus 
12-én, vasárnap 12.40 órakor ^ 
Kossuth-rádióban köszönti a va­
sutas dogozókat. A köszöntő után 
a rádió hangversenyt közvetít a 
vasutasok tiszteletére.

A TIT ASZ KÖZLI AZ ÁR A MFO- 
GYASZTÓKKAL, hogy vasár:-.ip 
reggel 6 — 9 rg az/ alábbi Ik 
ken hálózati javítás móatj s/.in 
netel azt áramszolgáltatás: \n>. 
rös Hadsereg útja, Kálvin tér, 
Péterfia páros oldala. Bem n ’. 
Fűvé szikért utca, Bethlen u. . 
környéke, Mester u. páratlan o 
dala és (környéke, Bösziörmr . j 
út, Bartók Béla út és környéki», 
Pesti u., Ba-jcsy-Zsfi'Mniszíky utca 
és körmyóke. Szabadság útja a 
környéke, Sám-soni út <-s kör- 
nyéke, Apafi u. és környéke, 
Nyi'l uí'Ca és környéke, V'iiráe u, 
és íköniyéke, Kurucz. urr,- . t
környéke, Hnsziár Gál ule.n é» 
környéke, Marx K. utca ég ! -• 
nyéke, Baranyai út és köru> i „ 
Wesselényi u.. Budai ÉZhaiáfl 
utoa és környéke.

Parthírek
A MEGYEI PÁRTBIZOTTSÁG 

KÖZLEMÉNYE
Közöljük az elvtársakkal, hony 

megyénk területén az alábbi h<r 
lyeken tartunk nagygyűlést a 
Központi Vezetőség 1956. július 
18 — 21-i határozatából:

Hajdúnánás: augusztus 12-en
de. 10 órakor: Pogácsás Antal 
pénzügymin. I. helyett. Nyíradony: 
augusztus 12-én de. 10 órakor; 
Méizási János KV. m. t. Álmosdon: 
augusztus 12-én de. 10 órakor; 
Taskó Lászlóné KV. m. t. Nagy- 
lótán: augusztus 12-én de. 1C óra­
kor: Czecei György KV. m. t.

A P ROHIRD ETÉ K
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VEGYES ELADÁS

FEHÉR, mély gyermek- 
kocsi. Menkilin kisvasút el­
adó. Arany János u. 55.

ELADÓ cserépk-ályha, 
jégsziekrétiy, egy ágysod­
rony .Keresszegi 54.

9ZABÓA9ZTAL eladó. 
Vörös Hadsereg 19. fszí. 12.

AKÁCMÉZ kapható ter­
melőnél. Ugyan óit t mély és 
sport gyermekkocsi eladó. 
Sinay Miklós u. 5/ib.

CSINÁLTATOTT kuUko- 
csi eladó. Dimitrov u. 31.

HÁROM heílctó ezierjó 
bor, kisebb tételben is el­
adó. Lázár u. 1.

IvTuADÓ egy eziép, új, fé­
nyezett rekamié váz és 
egy jó állapotban lévő asz- 
(altüztliely. Oláili Károly u. 
8.

ELADÓ 2 dana-b spa'let- 
'tás abialk. Agárdi u. 112.

KÜLÖN bejáratú bútor-o- 
zott szoba ágynemű nél­
kül kiadó. Simányi u. 2.

SINGER varrógép eladó. 
Budai Éasaiás 57.

EGY új áramvonalas 
mély gyermekkocsi eladó. 
Nyíl u. 9íl.

KONYHAÁGY kihúzható 
fiókos, fehér, tiszta eladó. 
Veres utca 18.

ELADÓ egy új duplizó- 
gép és két darab fehér 
márványlap. Garai u. 25.

ELADÓ bontásból kike­
rült tetőfa anyag. Marko- 
tányos 3.

GERENDA, faágy, vas­
ágy, szekrény, nyárfa el­
adó. Böszörményi út 12.

DIÓFUBNÉROS hármas- 
szekrény, smizett szek­
rény és női íróasztal el­
adó. Csapó 75.

ELADÓ kétszárnyú ajtó 
tokkal. Teleki 78.

HIZLALÁ9I szerződtetés­
re alkalmiae jorkshiri sül­
dők és malacok eladók. 
Teleki utca 71.

IRHA BÉLÉS és fürdő- 
szoba f elszerelés eladó. 
Andaházi 9.

HÍZÓNAK való eladó. 
István, u. 14.

ELADÓ egy háromajtós 
ruhaszekrény, 2 ágy, éjje­
liszekrény. Malomköz 6.

9ZAZH USZONÖTÖS piros 
tia.nkog Csepel olcsón el­
adó. Csapó 29.

GYl-lRiMEK vaságy sod­
ronnyal és matraccal és 
egy 5x5 méteres vízmen­
tes ponyva eladó. Viola u. 
21.

Jó állapotban lévő 
iker sportkocsi eladó. Nap 
u. 14. Keresztépület.

SÜRGŐSEN eladó vado­
natúj DKW 125-ös motor­
kerékpár. Thaly Kálmán

KOM'B I'N A í vTS'ZEKRÉlNY 
nagyon szép eladó. Péter­
fia 23.

ELADÓ kétéfenás. príma, 
samottoti kályha. Dob er dó
u, 20. (Nyiudasí

PRÍMA Pannónia mo­
torkerékpár eladó. Nagy 
erdőméi Csanak u. 2. a.

ELADÓ 400 kisméretű 
cserép, építkezéshez ho­
mok. Mátyás király u. 20. 
Csapókért.

BONTÁSIRA épület el 
adó. Sámsoni út 73.

BALKAROS bőrvarrógép, 
nyúliketree eladó. Zúgó 5.

BOlNTÁSBÓL ajtó, ablak 
eladó. Áchim András utca 
12. (Volt Rudolf u-toa.)

HÁROMKEREKŰ, kézi- 
hajtáisú kocsi eladó. Sza­
badság-telep, Ceáthi u. 29.

OLDALKOCSI, 20, 24-e© 
gy ernrekkerékp ár olcsón 
eladó. Zalka Máté 15. Tü­
zér'.ak ta nyárnál.

I.RGÁPIiRIlN injekció el­
adó. Tiimár utca 25. Máso­
dik ajtó.

ÍRÓGÉP, tizedes mázsa, 
faj nyíllak, bútorok, orvosi 
műszerek, ruhaféléik el­
adók. Homok 61.

EGY nuhaszekréniy, egy 
ágy, kisméretű cserép el­
adó. Csap u. 56.

ELADÓ egy darab két­
ajtós szekrény, egy darab 
termény láda, egy darab 
rekamié. Hajó u. 12. Balra 
II. ajtó.

SUNGER női varrógép, 
]<ét sütős tűzhely eladó. 
Darab os 45. Érdek! odú i 
hétfőtől.

EREDETI fonottold alú 
cseh gyermek sportkocsi, 
kifogástalan eladó. Ma- 
rótlvi 4.

GYÖNYÖRŰ nagyméretű 
ebédlő, perzsaezőnyeg, 
sailvakélk, drapp berberi 
kosztüm eladó. Maróthi 4.

ÚJ drótfonat, il 30 mé- 
fer, 5 méteres szarufa el­
adó. József Attila u. 33. 
Kertváros,

CSEPEL '100-as motorke­
rékpár és Csepel kerék­
pár eladó. Domb 2.

EGY fuvaros szekér el­
adó. Csapókért, Báthori

EGY kétszemélyes cső- 
rekarmié és egy konyha­
bútor eladó. Sárvári End­
re u. 6. fezt. 4.~

FEHÉR sportkocsi ol­
csón eladó. Nap utca 19.

ÖT 10 hónapos süldő 
eladó. Abonyi 4, (Sámiso- 
ii'i útnál.)

CSERÉP TETŐS, padláso­
don 2,50x6,50 méretű tég­
la ól, négyhón após korú­
val malacok eladók. Aczél 
u. 4/b.

EGY darab üveges ajtó 
tokkal 90x190-es, egy dió- 
barna. festett hálóbútor 
hármas tükörrel eladó. 
Pillangó u. 18. Szabadság-

GYERMEKKOOSI hasz­
nált mély, sport kifogásta­
lan állapotban eladó. 
Gyorrmekkocei * javítását 
vállalom. Tamási Jmö. Di­
mitrov 2*

H.AT darab 4,2 méteres, 
14xl0-es fenyőgierenda és 
8 méter 2 colos gázcső el­
adó. Diosőffy u. 7.

ELADÓ szekrény, por­
celán étkészlet. Ság vári 
4. I. 5—6 között.

ELADÓ 400 négyszögöl 
gyümölcsöelkert. Érdeklőd­
ni Pacsirta 13.

220 voltos villany daráló. 
Hl darab szarufa, egy 
dupla ablak. egy darab 
kétkerekű vaskocsi eladó. 
Teleki u. 35.

KÜLÖNLEGES, értékes 
pianínó igényesnek eladó. 
Béke útja 33 .Keresztépü­
let.

ELADÓK 10 hetes szép 
berkshini malacok. Diófa 
utca 36.

ELADÓ egy új, hibátlan 
125-ös Danuvia motorke­
rékpár. Érdeklődni Mike- 
pércs, Petőfi út 50.

SZÉP mély (fehér) gyer­
mekkocsi eladó. Sí-monyt 
út 9.

GERENDÁK 7 #5-sek és 
szarufák bontásból el­
adók. Bem tér 3. szám.

VÉTEK

VESZEK 500 darab na- 
gyobbmératü cserepet. 
Bethlen utca 74.

VESZEK 0,4 lóerős vil­
lanymotort, illO W. Erzsé­
bet utca 103 .

KÜLÖNLEGES konyha, 
hálószoba, kombinált bú­
tor kisiparostól, fizetési 
könnyítéssel. Bartha asz­
talosmester, Budap est V., 
Szent István, krt. 23. Nagy 
Ignác utcai oldalon, Nyu­
gatinál.

GYÖNYÖRŰ önműködően 
ágyazható rekamiék, fote­
lek, székek készítőnél. 
Vörösmarty u. 73. (Nyuga­
tinál.)

A POCS'AJI földműves 
stzövet kezein él új kisvasúti 
síneket és kocsikat lehet 
kapni hivatalos áron. Az 
érdeklődők jelentkezhet 
ne'k a földm üvesszö ve tke 
zet irodahelyiségében, Po- 
csajj.

KÉSZPÉNZÉRT vásárolja 
használt bútorát és ruha­
neműjét és más ingósá­
gait Használ tciikk Ktsz, 
Debrecen, Csapó u. 16.

HA jól akar vásárolni, 
keresse fel Használ te i-kk 
Kfcsz ilzleteit. Bútor és mű­
szaki üzlet: Csapó u. 19. 
Ruházati cikkek üzletei: 
Csapó u. 16., Csapó u. 
101., Hatvan u. 28.

VALÓDI keleti perzsa­
szőnyegek, bokhara, sirva- 
hán, kessán és több da­
rab igényesnek olcsón, 
sürgősen. Bajcsy-Zs. u, 48.

AJÁNLAT, KERESLET

HÁZTARTÁSI alkalmazot­
tat budapesti alkalmazás­
ra felveszek. Veleznayné, 
Ságvári Endre u. 4. IV. 
em.

EGYEDÜLÁLLÓ nő idő­
sebb férfi háztartását, 
gondozását vállalja. Kút 
utca 136. Utcai lakás.

MINDENES bentlakót fel­
veszek 15-re. Schwartz. 
Csapó u. 18.

GYERMEKEK gondozását 
nappalra vállalom, öt sze­
mélyre kosziadást válla­
lok. Hanasztiné, Vörös 
Hadsereg u. 43. V. emelet 
4. a,

TANULÓT felvesz Lo­
vasé Lajos fésűé mester. 
(Árpád térnél), Fonatos u. 
10.

MINDENNEMŰ káspitos- 
munkát jutányosán válla­
lok. Henoser, rekamié el­
adó. Kálvin tiér 1)2.

BPRKAGYAPJÜ, vastag­
fonal speciális gépi kötése 
Fülöpné, Wesselényi u. 
121. Nagyál lomé seal szem­
ben.

VIDÉKI nagy iparválla­
lat fiatal gépészmérnököt 
keres felvételre, karban­
tartási osztályra, vezető 
beosztásba. Kétszobás, 
fASírzkomfortos lakás bizto­
sítva. Ajánlatok „Vidéki" 
jeligére küldendők. Buda­
pest V., Felszabadulás tér 
1. Állami Hirdető Válla­
lathoz,

INGATLAN ELADAS
TELEK Kardos utcán ju­

tányosán eladó. Érdeklőd­
ni Monti ezredes 23. Dél­
után.

ELADÓ ház Epreskert 
u. H8/b. új épület. Beköl­
tözhet ö.

ELADÓ családi ház sür­
gősen 300 négyszögöl szőlő 
és gyümölcsössel. Cseré­
vel beköltözhető. Szél 23.

ELADÓ ház 2 szoIm, 
mellékhelyiségekkel, be­
költözhető. Szabó Kálmán 
u. 56.

ELADÓ ház, beköltözhe­
tő szoba, konyha, mellék- 
helyiség,gél. Rákosi-telep, 
Kunhalom 57.

ELADÓ belvárosban ker­
tes ház, szoba, * konyha, 
kamara beköltözéssel. Ta­
nító u. '10.

BÖSZÖRMÉNYT út 40/a. 
háromszobás .összkomfor­
tos családi ház eladó.

ELADÓ beköltözhető ker­
tes családi . ház. Budai 
Nagy Antal utca 112. Ber­
csényii 59.

ELADÓ Faragó u. 8. és 
Nyomtató u. 20. számú 
ház, beköl'tözéssel.

ELADÓ Eötvös utca 43. 
számú telek egy kis ház­
zal.

SZŐLŐ eladó. Rocsketi- 
kertben, „Dugó" iskola 
mögött Dr. Jó na.

HÁZHELY Nagyerdőnél, 
Kardos u. 21. eladó. Ér­
deklődni este 7—8-'i£.

KÉT szoba, konyha, 
mellékhelyiségekiből á’ló 
ház eladó. Husfcsái* Gáti u. 
20/b.

EL A DÓ gy üm öl esős h • ■ a- 
hely Nádasdl és DoberJo 
utca sarok. Érdeklődni 
Bem- tér 5. földszint.

BUDAPESTI háromszo­
bás, beköltözhető, kertes 
házamat elcserél cm dolv 
receni hasonlóval, esetiig 
eladom. Érdeklődni Deb­
recen. Honvédtemelő u. 
45/b.

TÉGLADKEíRTBEN, B -: a- 
halom utca 25. számú házi 
eladó. Egy szoba, konyh , 
istáí'ló, kü lön m el léké í-iP 
letekkel. 914 3<vadrut ktTt«' 
tel. Beköltölzhetö.

SZABADSÁG-TELEP. 
ző utca 10. számú V -3 
azonnali beköltözéssé1 sí'ív 
gőseni eladó.

HAJÓ utcán 70 négvszőj 
göl telek 10 000 tégláwd 
eladó. Érdeikíődni Csen. s 
12.

ELKÖLTÖZÉS miatt azon­
nal beköltözhető egy r- ^ 
ba, konyhás, speizos, nyá> 
rikonyháe ház eladó. ' 1 v* 
vizű kút.) Szarvas u. ő 
V ágőh í dná-1. Bihari-tel e p

ÉL ADÓ kétezer egy s ■' ^ 
ba, lconyha, 280 négy- óv 
göl gyümölcsös. E.gv fíz/o-' 
ba, konyha beköltözhető. 
Cím: Kisfaludy u. 13.

ELADÓ B oldogk e i •ti / e t! 
azonnal beköltözhető háa. 
öreg János utca 29. Bejá­
rat Egyletkert 50.

PIGNICZKI István órás- 
műhelye Csapó u. 29. szám 
alatt.

ELADÓ családi ház 100 
négyszögöl szőlő, evü- 
mölcsfákkal. Elósz'ta, 
konyha és szoba. sí'- •••'•
Jóvizü kút, miellékheb i.;é-
gek. Jól kerítve. Andrási 
ti. 32. Érdeklődni hétköz­
napokon.

LAKÁSCSERE
ELCSERÉLNÉM közpor, ti 

2 szobás lakásom Vénkert, 
Mester környéki egysro 
búsra. Érdeklődni Be'-»’ 
János 6. (Sztálin körútbo’.)

ELCSER ÉLEM kétszobás, 
mellékh el y i ség es I a k á ? oirt 
liaison ló egypizobássa 1, Kos­
suth utca 69.

ELCSERÉLEM kisméretű 
2 szoba, összkomfortos la­
kásomat, közeli kertes, jóJ 
szágtartáeosért. Arany 
nos 39. I. 2. Este 6—8-ig.

ELCSERÉLEM kis szobai 
konyha, spe i z, j őszé g Jai’j 
t ásás lak ásó n i, ha s on ló ua( 
gyobbra. Agárdi 17.

BÚTOROZOTT SZOBA
BÚTOROZOTT szoba fér* 

fi részére kiadó. Mosást« 
_ vasalást vállalok. Ma lean/
föa 6.

XIII. EV Fi

kéi

Ez évben 
ünnepeljük 
Hatodszor sz 
Zalma és md 
felé, alkik éj 
napsütésben I 
■küzdenek a 
zavartalan 
mai nap ej 
ideje is. Mi | 
újból és ism| 
mit \^geztüi| 
további felac

Minden tűi 
Inoíidhatjuik, 
vasutasnap 
íi&s munkát 
méltóvá tesz 
a dolgozó né;

Augusztus 
ünneplésére 
sajtó is hirt 
idén is jobbl 
szocialista v(f 
lésével kész! 
és fűtöházair 
napra új mi 
lehettünk 
ezt többek ik<| 
a debreceni 
letéri már 60| 
tetett, 34 ütívj 
érdemes vaq 
váló dolgozó“ 
tetett dolgozol 
munkásaink: ] 
jálk pártunk ’ 
riiegbécsüléscj 
mai napon aj 
gozói iközül 
ismeréseidé n t J 
kap konnántí 
fő pedig kivj 
Vasutas jelvt

Mindnyáju 
helytállását 
hogy a XX. 
lemében p: 
Vezetőségéne 
rozata a vas 
zott is új, 
légkört terem
szintén te: 
a KV ihat 
van példa 
hividíjas 
rendezte 
Tennészeti 
fokozottan 
lünk, néki 
zóknak is 
tenni,, bog; 
érvényre 
Központi 
Utóbbi na 
hozatalit.

Feladataink! 
kívül legfonf 
évi szállítási 
fan teljesítése | 
fejlesztése, 
hogy a vasi!

fl népfront 
a Hunyadi

Apró Antal 
gozók Pártje 
zot te,ágának 
íias Népt'ronl 
csónak eliriök* 
■n«cs elnök
y- u—

A delire

rv

Del, 
sét a vá 
jelentős 
gépek b 
szebb ei 
s szomb 
gozói: el 
Auguszt 
alkotmái 
jesitettél 
soros ör 
tanak a 
dalának
tott egy:
—1 v—


